



"Hemos superado los años más críticos de nuestra Historia"

«Es el momento español de ahora de inmensas posibilidades que queremos y debemos aprovechar»

"Importa a Marruecos tanto o más que a España que la justicia quede restablecida en Ifni"

Cálido homenaje a los heroicos combatientes en Africa occidental

Mensaje del Caudillo a los españoles, con motivo de fin de año



Madrid. — Con motivo del nuevo año, S. E. el Jefe del Estado, dirigió anoche al pueblo español, desde los micrófonos de Radio Nacional, el siguiente mensaje:

"Españoles: Todos los años, cuando, siguiendo una costumbre que se ha hecho tradición, reconsideramos ante la intimidad de vuestros hogares las etapas superadas, el plano de situación en que nos movemos y las líneas generales de nuestra marcha hacia el futuro, me embarga una íntima emoción al evocar las pruebas de lealtad y sacrificios que para llegar a estas horas los españoles han venido ofreciéndome. Imaginaros lo que representará hoy, cuando acabadas de superar por la solidaridad de todos los españoles las catástrofes de Levante, una nueva llamada de la Patria ha dejado en estas solemnidades tantos puestos va-

cios en muchos hogares. Que Dios les ayude y los devuelva con gloria a sus casas es nuestro mayor deseo, y que en los casos irreparables, Dios conceda resignación cristiana a las familias de los que con su muerte heroica se han hecho beneméritos de la nación. Estos sacrificios que la suerte de la Patria nos impone, son los que con sus golpes a través de la Historia han venido forjando nuestra recta personalidad como nación.

VIRTUALIDAD Y CAPACIDAD DEL MOVIMIENTO NACIONAL Y DEL REGIMEN NACIDO DE LA CRUZADA

Desde aquella Navidad primera de 1936 hasta hoy, que nos disponemos a penetrar en el año 1958, un hecho ha venido imponiéndose enérgicamente y se presenta ya con categoría de histórico a la consideración de propios y extraños: la virtualidad y capacidad comprobada del Movimiento nacional y del régimen nacido de la Cruzada, origen el más auténtico de la legitimidad popular y jurídica de un sistema político institucional para encajar holgadamente y resolver los problemas nacionales por difíciles que se presenten.

tando de cumplir rigurosamente con su deber; pero cuya consecución no está en manos de nadie en particular ni de todos en conjunto, sin la benévola provisión de Dios.

Yo me atrevo a proponer a los españoles como modelo para el futuro a estas generaciones que en estos 21 años no se sintieron jamás débiles en medio de las dificultades de Dios.

(Pasa a cuarta página)

Hillary mantiene su carrera hacia el Polo Sur

Está cubriendo sesenta y cinco kilómetros diarios

Auckland (Nueva Zelanda). — El expedicionario neozelandés sir Edmund Hillary, mantiene su casi fenomenal velocidad de 65 kilómetros al día a través del Continente Antártico, en su esfuerzo por ser el primer hombre que, desde 1912, alcance por vía terrestre el Polo Sur, del que se encuentra a unos 240 kilómetros. Su colega y competidor, sir Vivian Fusch, al frente de la expedición transantártica de la Mancomunidad Inglesa, se mueve mucho más despacio por una región inexplorada y todavía está a unos ochocientos kilómetros del Polo.

En las últimas doce horas avanzó veinticuatro kilómetros. Aparte de lo peligroso del camino que siguen Fusch y sus diez acompañantes, y de las reparaciones que ha sido preciso hacer a varios de sus ocho vehículos, la expedición de la Mancomunidad Británica a diferencia de la de Hillary, ha invertido una buena cantidad de tiempo en observaciones del terreno y meteorológicas.

El plan primitivo no era que la pequeña expedición de sir Edmund llegase al Polo, sino que fuera al encuentro de la de sir Vivian cuando éste hubiera pasado ya por dicho punto en su travesía. Hoy día, parece que el neozelandés llegará al Polo de aquí a cinco días, mientras que Fusch aún tardará quince. Hillary desea esperar a la expedición inglesa en el Polo, donde les aguarda un grupo norteamericano aerotransportado y a continuar con ella la travesía transcontinental. —Efe.

Concierto de la Coral de Cámara de Pamplona en Nueva York



Nueva York. — La agrupación coral de Cámara de Pamplona ha actuado, el pasado día 11, en la fiesta de Navidad, celebrada en el hotel Waldorf Astoria, a beneficio de la New York Foundling Hospital, que patrocina el Cardenal Spellman. En la foto el buste purpurado fotografiado con los miembros de dicha agrupación pamplonica. (Foto "Cifra")

Norteamérica podrá prestar a Oriente Medio más ayuda económica que Rusia

Acuerdo comercial entre Francia y Egipto

Washington. — Los funcionarios norteamericanos piensan disponer de grandes sumas de dinero en 1958 para ayudar a las naciones de Oriente Medio sin condiciones de ninguna clase si el Congreso coopera en la sesión que empezará el 7 de Enero.

Se confía en que los fondos serán mayores que los que Rusia esta en condiciones de facilitar y se ofrecerán con arreglo a la tradición política norteamericana, que no exige ningún compromiso comercial, tales como los que normalmente Rusia impone en sus programas de ayuda.

Lo único que miran Estados Unidos para prestar la ayuda es si la nación receptora demuestra que sigue siendo verdaderamente independiente y no sucumbe a la presión del imperialismo comunista.

El total de los fondos de varias clases para la ayuda extranjera que se espera se pida al Congreso en el nuevo presupuesto que solicitará el presidente Eisenhower dentro de dos semanas, es probable que alcance la cifra de 6.750 millones de dólares. Esta cifra comprende a todo el Mundo y la promoción para Oriente Medio dependerá de los futuros acontecimientos en la zona. —Efe.

PIDEN LA SUSPENSIÓN DE LAS PRUEBAS NUCLEARES

El Cairo. — La conferencia de solidaridad afroasiática ha pedido, como se esperaba, a Estados Unidos, la URSS y Gran Bretaña, que pongan término inmediatamente a sus pruebas nucleares. También ha pedido a los hombres de Ciencia del Mundo que cesen en todo trabajo en relación con armas nucleares.

La comisión de desarme, de cuyas recomendaciones son resultantes los anteriores acuerdos de la conferencia, se reunirá de nuevo el sábado para estudiar una propuesta japonesa de convocar una Conferencia mundial de desarme en Tokio en Marzo próximo. —Efe.

ACUERDO COMERCIAL

París. — En los medios competentes franceses se confirma hoy que Francia y Egipto han adoptado un acuerdo de comercio por un valor total de dos mil millones de dólares.

Juran sus cargos el presidente y el vicepresidente filipinos

Manila. — El presidente Carlos P. Garcia, y el vicepresidente Diosdado Macapagal, han jurado hoy sus respectivos cargos, en el curso de una ceremonia oficial a la que asistieron altas personalidades del Gobierno.

El presidente Garcia prometió conservar "nuestras históricas relaciones de amistad con los Estados Unidos".

Se hallaban también presentes en la ceremonia altos dignatarios de diferentes países que asistieron después a un desfile militar en el que tomaron parte, además de las fuerzas filipinas, tropas de los Estados Unidos y Gran Bretaña. —Efe.

nos de francos que en virtud de este acuerdo Francia enviará a Egipto, harina, fertilizantes, piezas de maquinaria y otros productos a cambio de algodón egipcio. —Efe.

BARCOS DE GUERRA "DE UNA POTENCIA EXTRANJERA"

A'ejandria. — El vicealmirante Soliman Izzet, reveló que Egipto estaba "recibiendo barcos de una potencia extranjera" durante una conferencia de Prensa celebrada en esta ciudad, en relación con los resultados de su última visita a Rusia.

Idzet acompañó a teniente general Abdel Hakim Amor, ministro de Defensa egipcio, a Moscú, para concertar el acuerdo en virtud del cual Rusia se comprometió a suministrar a Egipto 700 millones de rublos en préstamos, pero en su de laración posterior ante la Asamblea nacional egipcia, no dijo que se hubiese concluido ningún otro acuerdo que

previese la compra de armas soviéticas.

A principios de este año, Egipto recibió tres submarinos soviéticos y según informes que no han podido ser confirmados, nuevos submarinos deben llegar próximamente a puertos egipcios.

ADVERTENCIA ARABE

Amman. — El ministro jordano de Defensa, ha advertido que las naciones árabes actuarían "conjuntamente" si Alemania Occidental cometiera la "grave equivocación" de proveer de armas a Israel.

El ministro añadió a los periodistas que no creía que fuera cierto que Bonn fuera a entregar armas al Estado israelí, porque esto sería "la mayor equivocación" ya que el mundo árabe "desea mantener y desarrollar relaciones amistosas" con Alemania Occidental. —Efe.



Navidad de los paracaidistas españoles en Ifni

Sidi Ifni. — Este es el "Nacimiento" que los paracaidistas españoles destacados en Sidi Ifni levantaron en su campamento y al que dotaron, incluso, de luz eléctrica. Un servicio de paz realizado por la Sección de Transmisiones. —(Foto "Cifra")

Está plenamente demostrado que las dificultades no solamente pusieron de manifiesto al correr de estos años la consistencia de nuestra voluntad, sino también la eficacia, la fertilidad y la educación a las necesidades de la hora actual de nuestros principios y de la nobleza a que se ajustan nuestros procedimientos y nuestras instituciones.

En la mayor parte de los casos las dificultades ya fueran políticas, sociales, de carácter económico y aún aquellas que tienen su cauce en la acción invisible de los elementos naturales fueron solventadas no con las simples medidas de emergencia acomodadas al volumen y límites concretos de las mismas, antes bien las soluciones legales y reales puestas en prácticas desembocaron en completas victorias sobre problemas más de una vez seculares y representaron bases de arranque hacia empresas y cometidos de tan amplias dimensiones y altos vuelos que su rentabilidad garantiza a las generaciones que nos sucedan las posibilidades de desarrollo económico y usufructo de bienes insospechadamente superiores a lo que ya estamos consiguiendo.

LA UNIDAD Y EL ORDEN, GARANTÍA DE PAZ Y PROSPERIDAD

La unidad, el orden y la larga paz interior y exterior que hemos venido disfrutando, son el antecedente más favorable y la mayor garantía de paz para lo sucesivo y constituye el secreto de cuanto hemos podido conseguir en cualquiera de los terrenos de nuestra mejora material y espiritual. He aquí un bien inapreciable al que cada cual puede contribuir, desde su puesto, tra-

Aproba Eisenhower un plan de "expansión de la educación científica" para hacer frente a Rusia

Según una revista americana, mañana lanzarán los rusos otro «Sputnik» con un mono y estación de T. V.

Washington. — El semanario norteamericano, "Miscel and Rockets", ha manifestado que "los Estados Unidos pueden lanzar su proyectil balístico "Atlas" a primeros de año y que los rusos planean lanzar su "Sputnik II" con un mono de "pasajero", el día 1 de Enero".

Baker añade que el "Atlas" será lanzado desde la base de pruebas de Cabo Canaveral y se espera que el proyectil recorra la distancia de 8.000 kilómetros, hasta la isla de Ascensión, en el Atlántico Sur.

Afirma que, según unas declaraciones facilitadas por los científicos norteamericanos, creen que "en los principios de este año los Estados Unidos pueden

lanzar su propio satélite y que el proyectil que lo transportará será el "Júpiter", desde Cabo Canaveral".

"Rusia —añade Baker— planea lanzar su tercer satélite artificial por medio de un proyectil intercontinental y en su interior llevará un mono y un transmisor de televisión. —Efe.

PROGRAMA DE "EDUCACION CIENTIFICA"

Gottysburgo (Pensilvania). — El presidente Eisenhower ha aprobado para que sea presentado al Congreso un plan para la expansión de la educación científica con un costo de 1.800 millones de dólares durante los próximos cuatro años. Este plan fue sometido al presidente esta

mañana por Marion B. Folsom, secretario de Sanidad, Educación y Acción Social.

El objetivo es mejorar la enseñanza y acelerar la preparación de científicos e ingenieros para hacer frente a Rusia en el campo del espacio exterior.

DESVANECE UN TEMOR PERO SUSCITA OTRO

Washington. — El representante Charles O. Porter declara infundados los temores de que los tripulantes de un bombardero portador de armas nucleares pue dan en un vuelo de patrulla o entrenamiento provocar una guerra atómica, porque las bombas no están "activas".

Por otra parte, sin embargo, advirtió que, dado el número de bombas nucleares que ya poseen Estados Unidos y Rusia, pudieran producirse accidentalmente explosiones nucleares que sembrasen el pánico incluso hasta el punto de lanzar al Mundo a un conflicto total. —Efe.

ANUNCIA EL FIN DEL "SPUTNIK I"

Londres. — La agencia "Tass" difundió un comunicado oficial de Moscú según el cual el primer satélite artificial soviético de la Tierra entrará en la atmósfera terrestre, en la que se incendiará, en los primeros días de Enero. —Efe.

Famosos artistas se trasladan a Ifni para pasar la Nochevieja con los soldados

Ayer llegaron a Málaga veinticuatro heridos

Málaga. — A bordo del vapor "Ernesto Anastasio" y procedentes de Las Palmas, han llegado veinticuatro combatientes, heridos en Ifni, que hasta ahora permanecieron en aquel hospital militar canario.

El buque, que atracó en el muelle "Cánovas del Castillo", era esperado por las autoridades y público.

Cuando los heridos desembarcaron, el público les tributó una gran ovación y acomodados en varias ambulancias, fueron trasladados al hospital militar. La mayoría pertenecen a Paracaidistas y el resto a Tiradores de Ifni. Cuatro de ellos continuaron en el mismo buque viaje a Barcelona y el resto, esta misma tarde, tomarán el tren para sus respectivas localidades. Dos son malagueños y quedarán aquí.

El gobernador militar, autoridades, camaradas de la Vieja Guardia, médicos militares y Sección Femenina, acudieron al hospital militar, en cuyas salas visitaron a los heridos. El gobernador militar saludó uno a uno y converso con ellos. Pronunció unas palabras exaltando la va-

lencia y heroísmo de los soldados españoles que combaten en Ifni por la soberanía de la Patria. Finalmente, las camaradas de la Sección Femenina, entregaron a los heridos paquetes con dulces y torrones, medallas, vinos, cigarrillos y cigarrillos. —Cifra.

ARTISTAS QUE HAN IDO A IFNI

Barajas. — Con dirección a Sidi Ifni ha salido de Getafe un avión con un grupo de artistas españoles que se propone pasar las fiestas de fin de año entre aquella guarnición, a la que o seguirán con diversas actuaciones. Entre los expedicionarios figuran Carmen Sevilla y el humorista Gila. —Cifra.

DECLARACIONES DE LOS ARTISTAS QUE SE TRASLADARON A IFNI

Madrid. — Los soldados españoles que están en Ifni tomarán las uvas con un grupo de artistas extraordinarios que han salido hoy en avión hacia aquella tierra. Los artistas son Carmen Sevilla, madrina de guerra de la segunda bandera de paracaidistas el popular Gila; Elder Barber; Emma Flometa; Marisol Reyes;

el trío Las Vegas; el pianista Miguel Peña; el fotógrafo Alfonso y Adolfo Fernández, locutor de "Radio Juventud" de Murcia, que ha organizado esta expedición.

Todos han rivalizado en generosidad, pasando incondicionalmente su laboración, para lo que han alterado planes y ocupaciones. Carmen Sevilla donó su última película "Yengarza", pero ha dicho: "Antes son nuestros soldados. Estoy muy conmovida y contenta de poderles llevar algo de España. No sé lo que allí haremos, pero, desde luego, todo lo que podamos. Creo que no hubiera podido comer las uvas de mejor modo". Elder Barber ha dicho: "Voy vestido de oso. A lo mejor los legionarios se asustan cuando me vean...". Gila se frota las manos y diciendo un día dice: "Ahora sí que voy a dar la guerra de verdad...". Cuando vuelva, voy a contar cada cosa... Me hace una gran ilusión ir a ver a los combatientes y no tengo palabras para agradecer que me hayan avisado en esta ocasión". —Cifra.

¡Vaya memoria!

Cartagena. — Para felicitar a sus antiguas amistades durante estas fiestas, salió del albergo de los "Cuatro Santos", donde se halla aislado por carecer de familia, Vicente Blanco Valdivia, el cual es célebre por su extraordinaria memoria.

Retiene las fechas de casamiento de sus numerosos amigos y del nacimiento de los hijos de cada uno de éstos. Antes del Alzamiento Nacional ejerció el periodismo en el que estaba especializado en cuestiones de marina y recuerda sin dudar un momento las fechas en que fueron contruidos todos los barcos de guerra españoles y las fechas en que arribaban y zarparan del puerto de Cartagena, así como nombres de los comandantes que los mandaban y el de todos los capitanes generales del Departamento con las fechas en que ejercieron su mando. Cuenta sesenta años de edad. —Cifra.

Actualidad burgalesa

NOTICIAS

Ayer

A CABAMOS de pasar el último domingo del año. Hecho que siempre trae consigo cierta nostalgia, pero que, a cambio, lleva aparejado el consuelo de haber podido dar cima a una nueva etapa en el camino de la vida.

Hagamos, pues, como de costumbre, tras esa afirmación previa y que resulta obligada, un resumen de lo que la precedente jornada dominiguera dió de sí en nuestra ciudad.

Digamos, en primer término que el día climatológicamente considerado fué sencillamente invernal, pero sin grandes ribetes de rigor. Día grisáceo con algunas ráfagas de sol y al atardecer neblina y chirimiri traducido en un barrullo bien desagradable, por todas partes.

Hubo una conmemoración de bodas de plata: las celebradas por las Juventudes de Acción Católica de la Parroquia de San Lorenzo, en actos piadosos y de hermandad, ejemplares es alto grado.

De otro lado, y como símbolo del rancio abelengo que va alcanzando el deporte en nuestra

ciudad, fué rendido un cariñoso homenaje al baloncestista Francisco Martínez Rius, que después de veintidós años de ininterrumpida actuación deportiva, principalmente desarrollada en el ejercicio del baloncesto, ha sido condecorado con la Medalla de Honor por la Federación Nacional.

Por lo demás, los acostumbrados ecos futbolísticos de todos los domingos. Por cierto que anteaer se dió una particularidad nada común. En primer término la valiosa victoria conquistada por el Burgos en Béjar, triunfo que constituye un buen tónico para la endémica situación en que nuestro primer Club se encuentra. Después, el tono plausible en que se desarrolló el partido de Zatorre pese a tratarse de un encuentro de auténtica rivalidad provincial. Ganó el Juventud y la Gimnástica Arandina aceptó su derrota con los más nobles testimonios de caballerosidad deportiva.

Y así, sin otros relevantes especiales dió fin el último domingo de este año de gracia de 1957.— E. I.

(Soria), 61 años, Aranda de Duero, número 7.

Continental Auto, S.A.

Necesita conductores con carnet de primera especial para los camiones de Campsa.

MUNECA S

BIBIANA, SISSI, exclusiva: M. E. C. A.

EL CUPON PRO-CIEGOS.—En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 125 pesetas el número 445 y con 12.50 pesetas, todos los números terminados en 45.

CERTINA

Relojería ESPADA Portales Antón, 8 y frente Correos

SUFRE UN ATAQUE CEREBRAL.—A primera hora de la mañana de ayer el obrero Florencio Aldariz Urrez, de 49 años, casado, que vive en Cid número 11, se sintió repentinamente enfermo y fue asistido en la Casa de Socorro donde el médico de guardia le apreció una probable hemorragia cerebral; de carácter grave.

Con un pequeño desembolso, puede adquirir vajillas, cristalerías y mil artículos para regalo en Cristalerías del Norte

CONTRATISTA HERIDO POR UN AUTOMOVIL.—Cerca de Villafra, el automóvil matrícula norteamericana CP-82504, atropelló, a primera hora de la tarde de ayer, al contratista de obras, don Faustino Huerta, de 48 años, ca-

sado, domiciliado en San Isidro número 22, que iba en su camión.

Después de curado en la Casa de Socorro, ingresó en la clínica «18 de Julio». Presentaba fractura de la clavícula izquierda, contusión con hematoma en la región frontoparietal izquierda y contusión y erosión en la rodilla izquierda; de carácter menos grave.

FARMACIAS DE GUARDIA

Milanes, Almirante Bonifaz 4; Padilla Muñoz, Briviesca 2; y Gomez Bermúdez, San-Pedro y San Felices 14.

OCASION

Vendo magnifico aparato radio seis válvulas americanas, 800 pesetas y mpleta amplificador tocadiscos en 1.000 pesetas. Calle La Parra, 8 y 10. Habitación 7. Vivar.

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos recogidos ayer en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media:

Barómetro.—A las ocho de la mañana, 689,5; a las dos de la tarde, 690,2; a las siete de la tarde, 689,0.

Temperaturas.—Máxima a la sombra, seis grados a las 14 horas; mínima a la sombra, tres grados a las siete horas; máxima del domingo, seis grados; mínima, 1,2 grados.

Dirección y velocidad del viento.—A las ocho de la mañana, NE—7,2 kilómetros; a las dos de la tarde, NE—3,6 kilómetros; a las siete de la tarde, NE—5,4 kilómetros.

Precipitación, 0,7.

JUGUBTES SURTIDO Y PRECIOS M. E. C. A.

LETRAS DE LUTO.—A los 69 años de edad y confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de su Santidad, descansó en la paz del señor, el médico titular de Iglesias don Gerardo García Baranda.

Con tan fastuoso motivo testimonizemos nuestro sentido pésame a su atribulada esposa, doña Teodila Rebollo Baranda; hijos, don Ignacio (médico), doña Agustina (maestra nacional), don Gerardo (perito industrial), don José María (abogado), doña María-Luisa, doña Angélica y doña Teresita; hijos políticos, hermanos y demás dudosos.

ESPECIALIDAD EN BODAS Y BANQUETES

Hotel - Restaurante Castellano

TRES PERSONAS RESULTAN CON QUEMADURAS.—La vecina de esta ciudad María Lara Santos, de 48 años, que tiene su domicilio en Fernán González número 43, se quemó ayer con un brasero, produciéndose quemaduras de primero y segundo grados en pie y pierna derechos.

Por otra parte, la niña de dos años María Luisa Bosco, natural de Sevilla, que se hallaba acampanada con sus padres, caldereros griegos, en la finca de «El Parral» tuvo la desgracia de caer a una hoguera, sufriendo quemaduras de primero, segundo y tercer grados en ambos brazos así como en las regiones inguinal y abdominal; de pronóstico grave.

Finalmente, el niño Manuel Cristóbal Gallego, de tres años, residente en San Juan número 17, fue curado, como los anteriores, en la Casa de Socorro, de resultados de quemaduras de primero y segundo grados en la región inguinal y partes bajas; de pronóstico reservado. Le cayó encima una vasija que contenía leche hirviendo.

Organización Nacional de Ciegos

AVISO

Se pone en conocimiento del público en general que a partir del día 2 de Enero de 1958, el cupon que emita la Organización Nacional de Ciegos en todas sus Delegaciones se pondrá a la venta al precio de una peseta por unidad.

Esta innovación no es en realidad un aumento de precio, ya que con ella no se perjudican los intereses del público que habitualmente compra nuestro cupon, puesto que los premios serán de docientas cincuenta pesetas por cupon agraciado con el premio mayor y de veinticinco pesetas para aquellos cuyos dos últimos dígitos coincidan con las finales del primero.

Se ha tomado esta determinación debido a que el precio del papel ha sufrido un aumento considerable desde hace algún tiempo, con lo que los ingresos de este Organismo se ven afectados por tal causa, dado que no es posible, como ocurre con otros artículos, subir el precio del cupon sin variar la cuantía del premio, aparte de que cada vez son mayores los gastos que tienen que efectuarse para atender debidamente a la Asistencia Social de los afiliados en todos sus aspectos.

No dudamos que la nueva modalidad será bien acogida por el público, ya que con ella no se perjudica en nada a los compradores.

Este Organismo queda altamente agradecido a los compradores del cupon «Pro-Ciegos» por la cooperación que espera tener de todos ellos, para continuar resolviendo, como hasta ahora, el problema de los ciegos españoles.

BURGOS HACE 30 AÑOS

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al viernes 30 de Diciembre de 1927

EN el salón de actos del Seminario de San Jerónimo se celebró una solemne velada organizada por las Asociaciones Católicas de la ciudad, en honor del Emblematismo Cardenal Dr. Segura. Este ha designado el día 23 de Enero para tomar posesión de la Sede Primada de Toledo y el día siguiente hará su entrada solemne.

HA sido destinado al Parque de Artillería de la Sexta Región el maestro de taller D. Amable Fernández Alvarez, de la fábrica de Trubia.

VIDA RELIGIOSA

SANTORA

SANTOS DE HOY

Ss. Silvestre, p., Paulina, Hilario, Esteban, mrs. Catalina Lebour, vs.

Misa, con rito doble y color blanco, de San Silvestre, segunda oración de Navidad, tercera Et famulos.

SANTOS DE MAÑANA

La Circuncisión del Señor. Santos Fulgencio, Justino, cba. Misa, con rito doble de primera clase y color blanco, de la Circuncisión, segunda oración Et famulos.

PARA HACERSE CONOCER

Una nueva marca de discos ofrece un microsuroco HI FI como regalo de bienvenida

Una nueva marca de discos, dedicada a la música selecta utiliza una fórmula sensacional para hacerse conocer de los discófilos españoles.

En el Club Internacional del Disco, de Madrid, que con motivo de la inauguración de su Delegación de

BURGOS "LIBRERIA SEDANO"

(Paseo Espolón núm. 6)

regala un microsuroco de verdadera alta fidelidad y de gran formato, contenido cuatro obras completas:

BETHOVEN, «Octava Sinfonía» — MOZART, «Serenata Nocturna» — WAGNER, «Cabalgada de las Walkirias» — CHOPIN, «Gran Polonesa Heroica».

Por no tratarse de una venta comercial, sino de un obsequio reservado a los amigos de la música, la distribución será limitada y los interesados tendrán interés en apresurarse para no perder la oportunidad.

Los poseedores de un tocadiscos 3 velocidades, visitarán pronto el Club Internacional del Disco en su delegación de BURGOS: «LIBRERIA SEDANO». Paseo Espolón núm. 6, donde les facilitará información completa indicando cómo pueden obtener inmediatamente el microsuroco-regalo, con las cuatro obras muestras, y adherirse al Club, sin obligación ni compromiso alguno.

Anúnciese en DIARIO DE BURGOS

PERDIDA cartera con 4 carnets y fotografía. Gratificaré entrega. Policía Municipal.

EXTRAVIO vaca raza ruana, falta medio cuerno izquierdo. Su dueño Fredesvindo Diez, Monte la Abadesa.

PERDIDA de la mitad de un broche, trayecto Sala de Fiestas calle Paloma. Avisar, Teléfono 5332.

MUEBLES

CAMAS y varios muebles líquidos La Económica, Puenteillas, 13.

SE VENDE armario de conserje. Informes esta Administración.

VENDO dormitorio nival, muy económico. Vadillos, 48, 2º, Izda.

VENDO dormitorio matrimonio, colonial niños. Conde Don Sancho, 6, Ebastería Sagredo.

VENDESE dos camas turcas. Razon esta Administración.

TRASPASOS

ADMITO socio capitalista o traspaso negocio en marcha. Ofertas esta Administración.

SOCIO o traspaso en PASAPORTES, Penales, Planos, Última Voluntad, Registro Civil, Caza, Gestoría Sanz.

PISOS: Acuchillados, barnizados, Encerados, Limpiezas «Pulido» Barrio Calvo, 7. Teléfono 3699.

ALBILOS, Local Santa Clara para cualquier negocio, traspaso barato. Vega, 36.

Autorización para que pueda abrir el domingo el comercio de juguetería y objetos para regalo

Los establecimientos que lo desean deberán solicitarlo de la Delegación provincial de Trabajo

Diputación provincial

LIBRAMIENTOS.—Doña Aurea Herrera, doña Agueda Arrieta, don Antonio Matzo, Auto Servicio, S. L., Ayuntamientos de Villanueva de Odra y Tapia de Villadiego, don Crescenciano Simancas, Compañía Telefónica Nacional, Compañía de Aguas, Comercial Farmacéutica Castellana, Central Farmacéutica Burgalesa, Construcciones Mecánicas «Rama», Construcciones Luis Monie, Casa Sagredo, Casa Battaner, Casa Marcos (Sixto Sáiz), Colegio provincial de Secretarios, Colegio Oficial de Farmacéuticos, Casa Mata, Comercial Velo Moto, Cristalerías del Norte, Casa Ruera, Droguería Martínez, Electra de Burgos, S. A., don Eduardo Hernández, don Eulogio Castro, don Eduardo Ordoñez, don Emilio Arroyo, don Enrique Esteve de Sala, Electricidad Ausin, Farmacia Atienza, don Francisco Moreno.

Don Gerardo Dallo, don Gerardo de Diego, don Gabino Preciado, Garaje Correos, Garaje Victoria, Hijo de C. Portugal, Hija de B. Fournier, Hijos de Leopoldo Escudero, Hijos de Eustaquio Villaverde, Hijos de Santiago Rodríguez, Hotel Condestable, don Ignacio Andrade, Ignacio Palacios, S. A., Industrias Giménez Cuende, don José Manuel Romero, don Joaquín Vera, don Julio Fernández, don Julián León, don Juan Espino Reppio, don José Martínez Sancho, don Julio Martín, Junta Administrativa de Quintanilla de la Presa, don Laureano López, don Luciano Lorente, don Luciano Soto, Librería del Español.

Doña Micaela Pérez, doña María Cruz Ebro, doña María Villanueva, don Moisés Sánchez, M. González (almacén de carbón), Metalurgía Castellana, M. H. A. E. M. S., don Nicolás Santacruz, Pérez Cecilia, don Paulino Rebanal, Pescaderías Buraglesas, Papelaría Sadano, Papelaría Castellana, Papelaría Merino, don Pedro López Puñido, don Samuel Alonso Marquina, don Santiago Martínez, Suscreses de Tiburcio Santamaría, don Scralin Sancho, Sabadell, don Sebastian Gómez, don Teodoro Castrillo, don Tomás García, Unión Frutera Burgalesa, viuda de Enrique Martínez, «La Vez de Castilla», don Virgilio P. Canales, Vasco Castellana de Electricidad, S. A. (Vacsisa) y don Valeriano López Bravo.

Concediendo la próxima fiesta de la Epifanía y Santos Reyes en lunes y siendo ya tradicional la prolongación de jornada en el comercio dedicado a la venta de juguetería y objetos para regalos y contando con la previa autorización del excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo, se autoriza para que el domingo día 5 de Enero de 1958 pueden permanecer abiertos los establecimientos mercantiles que tradicionalmente lo hacen en día víspera de Reyes, observándose las mismas horas de apertura de establecimientos y prolongándose la de cierre de la tarde hasta las doce de la noche, concediéndose al personal dependiente, una hora libre para el cumplimiento de sus deberes religiosos, computable como de jornada y abonándose las horas trabajadas como extraordinarias con los recargos legales, concediéndose al personal que trabaje en el citado domingo día 5, un día de descanso en compensación durante la semana siguiente, a cuyo efecto los establecimientos mercantiles que tengan abierto dicho domingo, deberán permanecer cerrados el martes, día 7 de Enero.

Todos los establecimientos que pretendan hacer uso de esta autorización y tener abierto el domingo, día 5 de Enero, deberán ponerlo en conocimiento, mediante escrito elevado a esta Delegación, antes del citado día 5.

Burgos - Logroño

Servicio combinado de viajeros, todos los días excepto domingos y festivos.

Salida de Logroño, 7.30 horas. Burgos 16.30

CINE CORDON

ESTRENO

Tempestad en Asia

Con RICHARD WIDMARK y DON TAYLOR

Increíble... Fantástica... Verdadera...

Un hecho cierto y extraordinario sobre la guerra en Asia

Sesiones: 5, 15, 7, 45 y 11 noche (Autorizada todos los públicos)

Popular Cinema

Gran doble de cuatro a once

TEMPESTAD EN ASIA y EL DESFILADERO DEL COBRE

(Autorizada todos los públicos)

SALA DE FIESTAS

ESTA NOCHE

Gran baile - cena de fin de año

CUBIERTOS LIMITADOS

¡Cotillon! ¡Lluvia de globos! ¡Sorpresas! ¡La mejor Orquesta! ¡Formidables atracciones! ¡Bale continuo

¡La más animada, alegre y divertida Nochevieja, en el más grato y acogedor local!

Todos los asistentes serán obsequiados con las clásicas uvas de la suerte

Reserve personalmente su mesa para la cena o el baile

OCASION

vendo dos furgonetas. La Flor Burgalesa.

SE COMPRA motor de gasolina completo, con caja de cambios. Piedras y mármoles, S. L. Córdón, 4.

LOCACIONES

CHICOS de 14 años se precisan. Los Colonias, 5. Fábrika.

PRECISASE interina bien retribuida. Informes, Teléfono 1263, de 9 a 11 mañana.

SE NECESITA guardián para cuidar la dula de Villadiego. Tratar Junta Ganadera.

SE NECESITA pastor para guardar ganado lanar. Tratar Antonio Martín, Tamarón.

NECESITO criado de labranza. Marcos Jiménez, Monte de la Abadesa.

INTERESA furgoneta camioneta, carga 750 Kgs. trabajo seis meses. Informes Gestoría Quintanilla.

VENDO furgoneta Ford, 17 HP, freno hidráulico, Garaje Tárrega.

TALLER mecánico Hermanos Gómez García, reparación de automóviles y construcción de carrocerías. Vadillos, 44. Teléfono 3224.

IA U OVILISTAS! Matrícula de automóviles y motocicletas. Transferecias carnets conductor. Gestoría Quintanilla.

SE NECESITAN torneros. Beltrán, Madrid, núm. 29.

PRECISO chófer carneta trabajo. Informes Gestoría De Diez, José Antonio, 3.

SE NECESITA un pastor para ovejas. Victoriano Pérez, en Ciudadoncha.

SE HALLA vacante la dula de Vilviestre de Muño. Tratar con sapa. Ronda, 10.

SE NECESITA chico de 16 a 20 años. Agencia Transportes. Teléfono, 2910.

COMPRAS Y VENTAS

LANAS, borra, corcho, lavadero mecánico, colchonera Martínez, venta al por mayor y detall servicio a domicilio. General Mola, 12. Teléfono 27-59.

CARPINTEROS vendo regu e sadora, toda prueba, 45 ancho. Ver Carcedo, 13, Carpintería.

VENDO aspirador Valet, perfecto estado, color de niño, cocina de petróleo dos hornillos y baul-armario grande. Espolón, 12, 3º.

PATAS seis meses infanz. Granja ran, segundo, exento contribución, elegante-simo.

SE COMPRA estiercol y basura. Ofertas al teléfono 3542.

VENDO puerta de pino entretallado, 1,05 ancho por 2,35 alto, marco 18 ancho. Informes esta Administración.

POLLITOS recién nacidos. Avicola San Isidro. Santa Clara, 46. Teléfono 4117.

POLLITOS recién nacidos, todos los días. Pollitas diferentes edades. Granja San Benito. Aparicio y Ruiz, 12 (Detrás Audiencia).

POLLITOS ambos sexos. Avicola María Isabel. San Gil, 7. Burgos.

VENDO 5.000 Kgs. de remolacha torrajera y selección. Razon. Inocencio Tohar, Villalva de Burgos.

TRICOTAS rectilineas, con motor se vende. Informes, Plaza Rey San Fernando, 9, bajo.

FINCAS

CONSTRUCTOR vendo directamente pisos desde 80.000, exentos, llave en mano. Informes, San Pedro Cardaña, 94. Obra.

ALBILOS. Padre F16-ALBILOS. Muy próximo calle Santander vendiendo piso libre 5 dormitorios, baño, carbonera, 225.000.

Anuncios económicos

ALBILOS. Tienda ultramarinos. La mejor Vadillos, traspaso solo tres días. Vega, 36.

ALBILOS. Traspaso gran local principio calle Vitoria. Informes, Vega, 36.

UNCETA. Traspaso por ausencia dos pensiones, mejoraciones zonas.

UNCETA. Traspaso bar con vivienda, 115.000 pesetas.

UNCETA. Traspaso varios locales, propios para cualquier negocio.

UNCETA. Traspaso tienda de ultramarinos con vivienda.

VARIOS

TAXI Renault 4-4, 320 kilometro. Teléfono 2100.

IMPRESOS comerciales, cartas timbradas, tarjetas de visita, invitaciones, prospectos de propaganda, etc. TALLERES GRAFICOS «Diario de Burgos». Calle Vitoria, 13. Tel. 2803.

LIENCIAS, pasaportes, certificados penales, últimas voluntades. Tramitación rápida. Gestoría Quintanilla.

SE VENDE armario de conserje. Informes esta Administración.

VENDO dormitorio nival, muy económico. Vadillos, 48, 2º, Izda.

VENDO dormitorio matrimonio, colonial niños. Conde Don Sancho, 6, Ebastería Sagredo.

VENDESE dos camas turcas. Razon esta Administración.

TRASPASOS

ADMITO socio capitalista o traspaso negocio en marcha. Ofertas esta Administración.

SOCIO o traspaso en PASAPORTES, Penales, Planos, Última Voluntad, Registro Civil, Caza, Gestoría Sanz.

PISOS: Acuchillados, barnizados, Encerados, Limpiezas «Pulido» Barrio Calvo, 7. Teléfono 3699.

ALBILOS, Local Santa Clara para cualquier negocio, traspaso barato. Vega, 36.

VENDESE local y piso, propio almacén vinos u otros negocios. Situación centro. Razon Calera, 5. Peluquería.

CANADOS Y APEROS

REMOLQUES agrícolas. Calidad y precios sin competencia. Entrega inmediata. Central Agrícola. (Frente Estación Autobuses).

VENDO macho y mula de 4 años. Eloy González, Iglesias.

VENDO máquina segadora atadora. Maximiliano Caño, en Orón (Burgos).

POR traspaso locales vendiendo vacas de leche o cambio por ganado de carne. Isidro Movilla, en Briviesca.

VENDO mula de 4 años a toda prueba, de 4 años sobre la marca. Perigilino López, Quintanilla Somuño.

REMOLQUES agrícolas. Talleres Hermanos Gómez García. Vadillos, 44.

MULA o macho de ocho cuartas se compraría bien enganchada. Granja Moliner. Aparicio, 33. Burgos.

VENDO cinco burros sementales, de tres años, alzada 1,54 y 1,56. Calderón de la Barca núm. 15.

SE VENDE ternera holandesa. Huelgas, 2.

SE VENDE pareja de buyes de seis años. Situación centro. Razon Calera, 5. Peluquería.

VENDO macho y mula de 4 años. Eloy González, Iglesias.

UNCETA. Piso zona Plaza de Vega, a estrenar, 4 habitaciones, hall, baño, 150.000 pesetas.

ALBILOS. Zona San Julián, pisos, 110.000 y 100.000 pesetas.

UNCETA. Piso zona Plaza de Vega, a estrenar, 4 habitaciones, hall, baño, 150.000 pesetas.

ALBILOS. Calle Vitoria, vendo piso 4 dormitorios, servicios, Ocasión. Vega, 36.

ALBILOS. Vendo piso 4 dormitorios, servicios, Ocasión. Vega, 36.

UNCETA. Casa planta baja y piso, con gallineros, cuartos, patios, agua corriente. 320.000 pesetas.

UNCETA. Varios locales en zona industrial, exentos de contribución.

LOS DEPORTES EN

Diario de Burgos

Victorias del Barcelona, Valencia y Gijón jugando fuera de su campo

El Real Madrid volvió a perder ahora en Zaragoza, por tres-uno

La derrota del Sevilla provocó la dimisión del entrenador

OTRA jornada interesante en la Primera División, con algunos resultados que entran de lleno en lo sorprendente. Tres equipos triunfaron fuera del terreno propio y el Madrid, que parece acusar el cansancio derivado de una actividad excesiva, se vio batido claramente en Zaragoza. De las tres victorias producidas "a domicilio", la del Barcelona es la más normal, aunque excesivo el tanteo; el Valencia ha dado un gran paso con su triunfo en Sevilla y el sorprendente Gijón consiguió dos puntos ante un Celta que parecía estar en un momento magnífico.

El Madrid fue batido en Zaragoza por 3-1. El partido brindó una actuación extraordinaria de los locales, que ante la presencia del campeón de Europa, supieron crecerse y ofrecer la mejor actuación que se les lleva vista en el transcurso de la temporada. Realmente el Madrid acusó una técnica superior, pero ésta se vio contrarrestada siempre por la entusiasta acción de sus contrarios. A los siete minutos, ya se había anotado Murillo el primer gol de la tarde, empatando Gento a los 19, después de driblar hábilmente a Torres. A los 40 minutos, el Zaragoza volvió a adelantarse en el marcador, merced a un remate oportuno de Wilson y a poco de iniciarse la segunda parte, de nuevo Wilson consiguió batir a Domínguez.

COMO el resultado ya indica, el Barcelona se mostró totalmente superior al Granada, hasta el punto de batirle por 4-0 en su propio terreno. Los catalanes exhibieron un gran juego ante el que los granadinos hubieron de inclinarse, aceptando la derrota con resignación. Ya el primer tiempo terminó con ventaja de 2-0 a favor de los visitantes, merced a goles marcados por Martínez y Basora. Otro de Kubala fue anulado. En el segundo tiempo volvieron a marcar Martínez y Basora.

BUN partido del Osasuna, en San Juan, donde batió al Jaén por 5-1. En la delantera local cuajó un gran partido el extremo izquierdo Cerdán, procedente del Valladolid. Gloria I se anotó el primer gol de la tarde y Sabino logró el segundo, a los 43 minutos. A los 5 minutos de la continuación, en un varullo ante el marco local, los boricuenses obtuvieron su tanto. Dos minutos después Cerdán obtiene el tercero; al cuarto de hora, Sabino se anota el cuarto y Recalde, el quinto en jugada preciosa que fue largamente aplaudido.

POR la mínima diferencia de 1-0 el Español batió al Atlético de Bilbao, en Sarriá. El partido fue de pobre calidad, aunque al final revistió emoción ante los persistentes acosos bilbaínos buscando el empate. Durante el primer tiempo no hubo goles y el único de la tarde, fue logrado por Benavides, en remate de cabeza, a los 3 minutos. Cuando ya terminaba el encuentro, el extremo españolista Lax chocó con Carmelo y resultó lesionado de importancia.

EL Valencia ganó al Sevilla, en Nervión, por 1-0. Empezó el encuentro con evidente desmoralización sevillista, que había sido abuchado por su público, como protesta por sus últimas y flojas actuaciones. Consigue rehacerse algo y dominar; pero sin que su delantera ofrezca peligro alguno. Incluso dos remates, de Arza y Ruiz Sosa, son repelidos por el travesaño. Se llega al descanso sin que hubiera funcionado el marcador. Se llega al descanso sin que hubiera funcionado el marcador. Se llega al descanso sin que hubiera funcionado el marcador. Se llega al descanso sin que hubiera funcionado el marcador.

Al final del juego se produjo un gran escándalo, que determinó la reunión de la directiva con carácter de urgencia y al final fue publicada una nota haciendo público que el entrenador Salur Grech había presentado la dimisión y que éste le había sido aceptada. Le sustituirá provisionalmente el ex-jugador Villalonga.

EL Atlético de Madrid venció, con algunos apuros, a la Real por 2-0. El encuentro se desarrolló según ya es clásico cuando el equipo donostiarra visita Madrid. Reforzó la defensa y con un marcado férreo de hombre a hombre acertó a mantener el cero, en el castillero propio, hasta el descanso. En la continuación abrió algo más sus líneas y Garabal y Rafa se anotaron los goles de la victoria.

POR 2-1 triunfó el Gijón en Vigo. El resultado fue sorprendente, ya que el Celta dominó ampliamente en la primera parte y la terminó con ventaja de 1-0, merced a un gol de Mauro. En estas circunstancias, la victoria local parece, fácil, cuando al poco tiempo de iniciado el segundo tiempo, Sánchez estableció el empate de un tiro muy colocado. Esto hizo cundir el nerviosismo en el Celta, que bajó mucho en su rendimiento. Medina logró el tanto de la victoria a los 27 minutos de esta segunda parte.

EL Valladolid se impuso a la U. D. Las Palmas por 2-0, después de dominar ampliamente a lo largo de todo el partido. Inauguró el marcador en la jugada inicial del partido, merced a un servicio de Simonet que Rodríguez culminó con un gran disparo. A los 29 minutos, en pleno aceso vallesoleño, Paz consiguió el segundo.

Se precisa personal femenino

Plazas limitadas - Informes

PUBLICIDAD CASTILLA - Lain Calvo, 7 - Telf. 3612



Por cada compra magnificos

REGALOS

JOYERIA VILLANUEVA P. JOSE ANTONIO 11 BURGOS

Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION

Zaragoza, 3; Real Madrid, 1.
At. Madrid, 2; R. Sociedad, 0.
Granada, 0; Barcelona, 4.
Español, 1; At. de Bilbao, 0.
Sevilla, 0; Valencia, 1.
Osasuna, 5; Jaén, 1.
Celta, 1; Gijón, 2.
Valladolid, 2; Las Palmas, 0.

J. G. E. P. F. C. P.

Madrid	15	9	3	3	37	11	21
Barcelona	15	9	3	3	38	18	21
At. Madrid	15	7	7	1	44	22	21
Celta	15	7	4	4	31	25	18
Español	15	7	4	4	21	18	18
At. Bilbao	15	7	4	4	21	18	18
Osasuna	15	6	4	5	26	23	16
R. Sociedad	15	4	6	5	19	21	14
Valencia	15	3	7	5	26	29	13
Valladolid	15	5	3	7	25	28	13
Gijón	15	5	3	7	25	28	13
Zaragoza	15	3	6	6	19	24	13
Granada	15	6	0	9	17	25	12
Jaén	15	5	2	8	17	21	12
Las Palmas	15	3	5	7	15	41	11
Sevilla	15	2	5	8	17	30	9

SEGUNDA DIVISION

(Primer grupo)

La Felguera, 0; Tarrasa, 1.
Avilés, 6; Indaucha, 2.
Oviedo, 5; Coruña, 1.
Bascosia, 1; Sestao, 0.
Eibar, 1; Rayo, 2.
Santader, 3; Caudal, 1.
Ferrol, 2; Caudal, 0.
Leonesa, 2; Gerona, 3.
Sabadell, 1; Alavés, 0.

J. G. E. P. F. C. P.

Oviedo	15	10	2	3	32	9	22
Santander	15	10	2	3	30	15	22
Indaucha	15	8	3	4	29	19	19
Sabadell	14	8	2	4	19	17	18
Alavés	15	7	3	5	21	17	17
Rayo	15	7	3	5	22	17	17
Avilés	15	6	4	5	21	17	17
Sestao	15	6	3	6	18	22	15
Gerona	15	6	3	6	19	28	15
Tarrasa	15	6	2	7	20	24	14
Bascosia	15	6	2	7	17	27	14
Eibar	15	5	3	7	18	19	14
Coruña	14	5	1	8	24	25	11
Caudal	14	4	3	7	18	20	11
Leonesa	15	4	3	8	12	18	11
Caudal	15	5	1	9	11	18	11
La Felguera	15	3	4	8	17	24	10
Ferrol	15	4	2	9	17	31	10

SEGUNDA DIVISION

(Segundo grupo)

Extremadura, 5; Eldense, 2.
Huelva, 2; Alcoyano, 0.
Ceuta, 1; Cádiz, 1.
Hércules, 1; Córdoba, 0.
P. Ultra, 0; Murcia, 0.
Jerez, 5; Alicante, 1.
S. Fernando, 3; Málaga, 1.
Levante, 1; Betis, 2.
Tenerife - Badajoz, suspendido.

J. G. E. P. F. C. P.

Murcia	15	8	3	4	28	22	19
Cádiz	15	8	2	5	28	27	13
Jerez	15	7	3	5	26	15	17
Betis	14	8	1	5	34	21	17
Hércules	15	7	3	5	30	24	17
Extremadura	14	6	5	3	21	24	17
Tenerife	14	7	2	5	31	18	16
S. Fernando	15	7	2	6	22	19	16
Plus Ultra	15	4	8	3	20	19	16
Ceuta	15	6	3	6	19	21	15
Badajoz	14	5	4	5	19	22	14
Córdoba	15	5	3	7	25	23	13
Málaga	15	5	2	8	23	19	12
Alicante	15	5	2	8	23	30	12
Huelva	15	4	4	7	15	27	12
Levante	14	4	3	7	23	27	11
Alcoyano	15	4	1	10	23	34	9

TERCERA DIVISION

(Grupo décimotercero)

Ciudad Rodrigo, 7; Júpiter, 1.
Benavente, 2; Salamanca, 4.
Cacereño, 3; San Pedro, 1.
JUVENTUD, 4; ARANDINA, 0.
Juvenil, 1; J. Leonés, 2.
Palencia, 1; Castilla, 0.
Astorga, 0; Zamora, 0.
Béjar, 0; BURGOS, 1.
Ponferrada, 1; Plasencia, 0.

J. G. E. P. F. C. P.

Plasencia	16	11	2	3	51	23	24
Zamora	16	10	4	2	40	15	24
Ponferrada	16	12	0	4	31	16	24
BURGOS	16	10	2	4	49	17	20
Béjar	16	9	2	5	47	20	22
Cacereño	16	9	2	5	47	20	22
Salamanca	16	9	1	6	31	18	20
J. Leonés	16	9	1	6	31	20	18
Europa	17	7	3	7	33	47	17
Palencia	16	8	1	7	28	28	17
C. Rodrigo	17	7	2	8	27	31	16
Astorga	16	5	4	7	20	27	14
S. Pedro	16	6	1	9	20	33	13
JUVENTUD	17	5	3	9	27	43	13
ARANDINA	16	5	2	9	28	32	12
Hullera	15	5	2	8	21	30	12
Benavente	16	6	0	10	23	45	12
Juvenil	16	3	4	9	18	32	10
Castilla	16	3	2	11	15	47	8
Júpiter	16	1	4	11	12	43	6

TERCERA DIVISION

(Grupo cuarto)

Vitoria, 1; Tolosa, 2.
Beasain, 1; Anaitasuna, 2.
Calahorra, 2; Touring, 1.
San Sebastián, 2; Azcoyen, 1.
Hernani, 2; Elgoibar, 1.
R. Unión, 3; Izarra, 0.
Logroño, 0; MIRANDES, 1.
Tudelano, 4; Oberena, 1.

J. G. E. P. F. C. P.

R. U. Irún	15	9	4	2	35	20	22
MIRANDES	15	11	0	4	27	15	22
Celta	15	8	4	3	39	17	20
San Sebastián	15	8	3	4	33	12	19
Logroño	15	8	3	4	33	12	19
Tolosa	15	7	5	3	29	14	19
Hernani	15	7	4	4	32	25	18
Oberena	15	7	3	5	36	29	17
Tudelano	14	7	3	3	23	20	17
Elgoibar	15	7	2	6	21	21	16
Iruña	15	4	6	5	23	22	14
Azcoyen	15	6	1	8	24	29	13
Villafranca	14	5	2	7	22	23	12
Beasain	15	5	2	8	32	49	12
Calahorra	15	5	2	8	23	37	21
Anaitasuna	15	3	4	8	27	37	10
Izarra	15	3	3	9	20	38	9
Touring	15	4	1	11	19	41	8
Vitoria	15	3	1	11	19	41	7

SEGUNDA DIVISION

(Segundo grupo)

Extremadura, 5; Eldense, 2.
Huelva, 2; Alcoyano, 0.
Ceuta, 1; Cádiz, 1.
Hércules, 1; Córdoba, 0.
P. Ultra, 0; Murcia, 0.
Jerez, 5; Alicante, 1.
S. Fernando, 3; Málaga, 1.
Levante, 1; Betis, 2.
Tenerife - Badajoz, suspendido.

J. G. E. P. F. C. P.

Murcia	15	8	3	4	28	22	19
Cádiz	15	8	2	5	28	27	13
Jerez	15	7	3	5	26	15	17
Betis	14	8	1	5	34	21	17
Hércules	15	7	3	5	30	24	17
Extremadura	14	6	5	3	21	24	17
Tenerife	14	7	2	5	31	18	16
S. Fernando	15	7	2	6	22	19	16
Plus Ultra	15	4	8	3	20	19	16
Ceuta	15	6	3	6	19	21	15
Badajoz	14	5	4	5	19	22	14
Córdoba	15	5	3	7	25	23	13
Málaga	15	5	2	8	23	19	12
Alicante	15	5	2	8	23	30	12
Huelva	15	4	4	7	15	27	12
Levante	14	4	3	7	23	27	11
Alcoyano	15	4	1	10	23	34	9

TERCERA DIVISION

(Grupo décimotercero)

Ciudad Rodrigo, 7; Júpiter, 1.
Benavente, 2; Salamanca, 4.
Cacereño, 3; San Pedro, 1.
JUVENTUD, 4; ARANDINA, 0.
Juvenil, 1; J. Leonés, 2.
Palencia, 1; Castilla, 0.
Astorga, 0; Zamora, 0.
Béjar, 0; BURGOS, 1.
Ponferrada, 1; Plasencia, 0.

J. G. E. P. F. C. P.

Plasencia	16	11	2	3	51	23	24
Zamora	16	10	4	2	40	15	24
Ponferrada	16	12	0	4	31	16	24
BURGOS	16	10	2	4	49	17	20
Béjar	16	9	2	5	47	20	22
Cacereño	16	9	2	5	47	20	22
Salamanca	16	9	1	6	31	18	20
J. Leonés	16	9	1	6	31	20	18
Europa	17	7	3	7	33	47	17
Palencia	16	8	1	7	28	28	17
C. Rodrigo	17	7	2	8	27	31	16
Astorga	16	5	4	7	20	27	14
S. Pedro	16	6	1	9	20	33	13
JUVENTUD	17	5	3	9	27	43	13
ARANDINA	16	5	2	9	28	32	12
Hullera	15	5	2	8	21	30	12
Benavente	16	6	0	10	23	45	12
Juvenil	16	3	4	9	18	32	10
Castilla	16	3	2	11	15	47	8
Júpiter	16	1	4	11	12	43	6

TERCERA DIVISION

(Grupo cuarto)

Vitoria, 1; Tolosa, 2.
Beasain, 1; Anaitasuna, 2.
Calahorra, 2; Touring, 1.
San Sebastián, 2; Azcoyen, 1.
Hernani, 2; Elgoibar, 1.
R. Unión, 3; Izarra, 0.
Logroño, 0; MIRANDES, 1.
Tudelano, 4; Oberena, 1.

J. G. E. P. F. C. P.

R. U. Irún	15	9	4	2	35	20	22
MIRANDES	15	11	0	4	27	15	22
Celta	15	8	4	3	39	17	20
San Sebastián	15	8	3	4	33	12	19
Logroño	15	8	3	4	33	12	19
Tolosa	15	7	5	3	29	14	19
Hernani	15	7	4	4	32	25	18
Oberena	15	7	3	5	36	29	17
Tudelano	14	7	3	3	23	20	17
Elgoibar	15	7	2	6	21	21	16
Iruña	15	4	6	5	23	22	14
Azcoyen	15	6	1	8	24	29	13
Villafranca	14	5	2	7			

Mensaje del Caudillo a los españoles con motivo de fin de año

(Viene de primera página)

fielidades y la pobreza de medios en que nos debatíamos; lo mismo en los tiempos primeros de nuestra Cruzada, cuando nuestra fe obraba milagros, sino más tarde, en los días de prueba, cuando la guerra universal rondaba nuestras fronteras terrestres y marítimas, en los que de la confianza y el señorío sosegado del pueblo español ayudó sustancialmente a conllevar la situación y alejar los peligros que la guerra mundial nos ofrecía. Y al terminar la contienda, en los momentos en que en el río revuelto de la paz surgió la conjura contra nosotros, la hostilidad de fuera se estrelló contra la unidad y la fría tranquilidad de los españoles. Ni uno sólo de los planes y trabajos nacionales a largo y corto plazo se alteraron lo más mínimo. Gracias a éstos, nuestras grandes necesidades han podido ser conculcadas. Desde entonces, todos esos pequeños intentos de perturbación de nuestra unidad y de nuestra paz que desde fuera se promovieron, y que en otras épocas hubieran llenado la crónica del tiempo, pasaron sobre nosotros como modestísimas incisiones del quehacer cotidiano, de las que nadie se acuerda.

Sólo después de este reconocimiento de los bienes que por nuestra fe, nuestra unidad y nuestra disciplina el Cielo nos ha deparado, es lícito examinar y tratar las cuestiones que tenemos pendientes y que nos preocupan, en el momento o para el porvenir, porque tan mala o peor que la táctica de pretender ignorar los problemas, es la de alabarlos o inflarlos, y sobre todo, desconocer, para un juicio de conjunto, los motivos de satisfacción, de fe y de esperanza que tenemos ante nosotros.

LA MAYORÍA DE LOS PROBLEMAS DE HOY SON HIJOS DE LA POLÍTICA DE AYER.

No creáis que el Gobierno desconoce esos problemas que están en el ánimo de tantos y que pueda vivir envuelto en un clima ficticio de formas y de apariencias desconectado de ellos. Conocemos todos esos problemas y los seguimos de cerca en su origen y en su desarrollo, atajándolos, resolviéndolos unas veces y alliviándolos otras cuando otra cosa no es posible. Sabemos que nuestra situación está lejos de ser perfecta. Que sobre nuestra nación pesan grandes y hondos problemas que no han podido ser superados y que afectan a los hogares de las empresas, pero que no podríamos juzgarlos de ellos si no considerásemos las bases de partida. La mayoría de los problemas de hoy son hijos de la política de ayer.

La base de partida hemos de buscarla en la situación en que recibimos la nación: aquella España que nuestros adversarios afirmaban era imposible de levantar y en la que tantos españoles le acompañaban en el juicio; sin embargo, habéis visto cómo superado los años más críticos de nuestra Historia. Muchos de los trastornos que hoy se nos presentan han llegado a ser cosa pasajera, fenómenos naturales de la crisis de crecimiento por la que pasamos al desarrollarse el país a grandes pasos. Es el precio que necesitamos pagar por la prosperidad misma.

ESPAÑA ESTABA REZAGADA EN EL PROGRESO MUNDIAL.

España constituía, aunque esto nos duela, un país atrasado. Después de haber ocupado los primeros lugares de la Historia, nos habíamos quedado rezagados del progreso mundial. Nuestra agricultura, salvo privilegiadas regiones, era pobre, atrasada y rutinaria. Nues-

tras especies ganaderas habían en su mayor parte degenerado, las riquezas minerales aparecían agotadas en una explotación exhaustiva a través de muchos siglos. Los cortijos de primeras materias por habitante, mínimos, y las diferencias sociales y en la alimentación más acentuadas que en la mayoría de los pueblos europeos.

El transformar este estado de la nación en otro floreciente forzosamente tenía que entrañar problemas y preocupaciones. El aumento de consumo de carnes, huevos, pescado, grasas, legumbres, electricidad, carburantes, abonos, hierro, cemento, tejidos y transporte, entre otros muchos conceptos, necesitan hoy atender a una población mayor y a un muy superior nivel de vida. El que se presenten dos fases que es necesario acomodar, es obligado en obra de tal envergadura. Que en algunos momentos el camino nos resulte duro y espinoso, no podemos negarlo; peor sería la muerte lenta a que nos tenía condenados la vieja política.

El abandono de los problemas de la nación durante tantos años es lo que ha acumulado sobre nuestra generación cargas y dificultades. Por eso una política que merezca tal nombre no puede vivir al día, ha de mirar al futuro, preparar el progreso y bienestar de las generaciones que nos sigan, y esta es la gran tarea que venimos forjando en estos años.

Es necesario que los españoles todos se aperciбан de los bienes, pocos o muchos, de que hoy disfrutamos fundados en la unidad, la paz, la disciplina y el orden interno de los españoles. Por ello nuestros adversarios, entre las mil maquinaciones que desde fuera y desde dentro tramaban contra la Patria renacida, está la de desunir a los españoles, introducir la confusión entre ellos y resucitar y clavar en el ambiente temas poimécicos y de discusión sin salida. Pero tanto interés como puedan tener otros en esa desunión y desmoralización, hemos de tener nosotros el contrario: en la unidad, en la seguridad de juicio y en la persistencia y continuidad de los propósitos. Existe interés en llevar a los españoles a un terreno movido y equívoco, donde sin posibilidades de ver claro pueda cundir la desorientación y el griterío. Por ello, para contrarrestar las acciones movidas por ese interés, hemos elegido direcciones para nuestro esfuerzo de valor y conveniencia inequívocas.

JUSTIFICADA APLICACION DE LAS REGLAS DEL ARTE MILITAR FRENTE AL ENEMIGO, AL AREA DE LA POLITICA Y DE LA ADMINISTRACION.

Desde los primeros momentos en que, por la voluntad de Dios y del pueblo español, asumimos la responsabilidad vitalicia de los deberes que implica la Jefatura del Estado, fue norma de nuestro ejercicio del poder y de nuestra acción de gobierno aplicar al área de la política y de la administración las clásicas reglas del arte militar frente al enemigo. La vida es lucha, y guerra y política no son cosas tan distintas como a algunos pudieran parecer, y hoy menos que nunca, cuando la segunda viene determinada en aspectos muy esenciales para el mundo libre, por la actividad de un enemigo poderoso, actuando solamente nosotros fuimos hasta la fecha capaces de vencer, tanto en la lucha armada como en la acción civil dentro de nuestras fronteras.

Puede afirmarse que este implacable enemigo combate hoy en todos los frentes, desde el deportivo y artístico hasta el específicamente bélico y militar. No abrir la conciencia a este fenómeno es operar de espaldas a la realidad. No tener en cuenta para la ordenación política, económica y social del propio país y de la comunidad de na-

ciones libres a esta amenazadora realidad, empecinándose en vivir y gobernar conforme a sistemas, modos y procedimientos que solo facilidades pueden ofrecer al adversario, puede representar el suicidio de Occidente. Es precisamente la defensa de la auténtica libertad, de la verdadera libertad colectiva, sin la cual desaparecería la personal y las civiles rectamente entendidas, la que nos ha exigido y exige una revisión a fondo de una serie de ideas y de supuestos —hijos legítimos del liberalismo— que al condicionar todavía la conducta privada o internacional de muchos países, comprometen las mejores y más eficientes posibilidades del área occidental.

Porque somos contrarios al sistema de garantías con las que el enemigo defiende el secreto de sus conocimientos y sus inconfesables propósitos en cada momento, no relajamos ni mucho menos podríamos permitir se desmontasen las que protegen nuestros derechos, nuestra libertad o independencia colectiva y la sagrada tranquilidad de nuestros campos, de nuestras ciudades y de nuestros hogares. A la sombra de invocaciones altisonantes, con frecuencia puramente tópicos, se pretende introducir en nuestra sociedad la inquietud por viejos conceptos trasechados, observándose quienes consientes o inconscientemente se dejan arrastrar por el mimetismo de lo que fuera ven, sin analizar el daño que con ello sufren y que de aceptarse llegaría a poner en peligro grave la persistencia de la libertad misma.

NO HAY LIBERTAD INDIVIDUAL NI POLITICA SIN DENTRO DE UN ORDEN DE SEGURIDAD SOCIAL, NACIONAL E INTERNACIONAL.

La libertad nos ha sido dada y ha de ser tutelada en función de fines más altos. No hay libertad individual ni política sino dentro de un orden de seguridad social, nacional o internacional. No protegeríamos debidamente la sana libertad si a un falso concepto de ella sacrificásemos hasta las exigencias de la previsión y de prudencia más elementales, máxime cuando es un hecho evidente, como ya hemos manifestado en su momento oportuno, que los principios de autoridad y disciplina anulan su eficacia y su positivo rendimiento donde quiera que tengan vigencia, aunque esta eficacia y este rendimiento incluso se registren en pueblos donde la autoridad se ejercite y la disciplina se mantiene inmoralmente y con fines que merecen la repulsa universal más contundente. Pero es precisamente este hecho, del que existen resultados muy recientes, una prueba más de que la actitud española ante la problemática realidad de nuestro tiempo, que reiteradamente hemos expuesto y a costa de tantas incompreensiones y sacrificios de nuestro pueblo, mantenido, era realmente válida desde el punto de vista de la lógica, y absolutamente necesario desde el de un saludable realismo político.

REVITALIZACION INTERIOR.

Si de la esfera internacional nos replegásemos nuevamente al ámbito nacional, la congruencia de nuestros ejes de marcha se presenta igualmente diáfana. En pocas etapas de la vida española fue tan necesario ese saludable realismo político como en la nuestra, en la que nos ha correspondido recuperar, defender y robustecer los sagrados destinos de España, porque al mismo tiempo que teníamos que devolver a la Patria el rango internacional que por imperativos de un sistema político y de la incuria de sus núcleos rectores habíamos perdido, hemos tenido que reconquistar su economía desde los cimientos, esforzándonos para que fueran posible primero las condiciones mínimas de pervivencia y luego la creación de las posibilidades que nos

permitan una progresiva elevación del nivel de vida mediante la revalorización y racionalización de nuestra agricultura, la implantación de las bases indispensables para nuestra expansión industrial; la formación de equipos técnicos en sus distintas esferas para el montaje, lanzamiento y desarrollo de estas inaplazables tareas sobre cuya necesidad no existían, no ya ideas claras, sino muchas veces ni siquiera una conciencia nacional. No fue preciso cubrir las urgencias más inmediatas y perentorias a la par que ordenásemos el acarreó de los medios imprescindibles, siempre de un volumen extraordinario, para poner en marcha los planes de largo alcance, si no queríamos condenar al país a seguir caminando fatalmente con un retraso de medio siglo con relación a los otros.

Liberar al país y a los españoles de la cadena que parecía gravitar inexorablemente sobre sus espaldas; reconquistar su arquitectura económica y social; poner en pie su voluntad y su conciencia nacional; elevar su nivel de vida en lo personal, en lo comunitario; y adecuar un orden jurídico internacional a las exigencias de la hora actual y de cara a los tiempos futuros, no ha sido fruto de la improvisación y necesidad de la vigencia permanente y estable del Movimiento que fundamos, integrando en unidad de doctrina, jefatura y disciplina a todas las fuerzas y energías políticas - sociales, auténticamente enraizadas en la entraña de lo nacional y de lo católico.

NUESTRO FUTURO ESTA EN NUESTRO PRESENTE.

Ahí estaban los problemas básicos y vitales y en ellos ponemos todos los días con el mismo amor permanente e inquebrantable que religa de por vida en el matrimonio, el esfuerzo de nuestros brazos, la dedicación de nuestra inteligencia y la consagración, jurada ante Dios y los caídos por España, de nuestra fidelidad. Cabe, pues, afirmar rotundamente que la legitimidad del futuro radica en la aceptación local y en el servicio sin reserva a lo que ya es presente como empresa, como realidad operante institucional. Nuestro futuro está en nuestro presente. Condicionar la estimación y el juicio sobre nuestro sistema político, provocando artificiosamente una preocupación por lo que ya tiene sus cauces normales y orgánicos, establecidos y referendados por la nación, sería esterilizar la fecundidad de una obra en franco desarrollo y continuo perfeccionamiento, servir a bajas pasiones y turbias posturas interesadas, a planteamiento de conceptos anacrónicos cuando no a impuras ambiciones. La legitimidad jurídica y ante la Historia, ante el pasado, ante las generaciones actuales y las que nos sucedían —que todas ellas forman la Patria— quedaría así invalidada automáticamente, inevitablemente y con nefastas consecuencias. Actuar fuera de estos cánones representaría la negación de la continuidad, el quebrantamiento de la unidad, propiciar la irrupción violenta de los grupos y de los partidismos, resucitar los hábitos de la vieja política y renunciar a continuar creando tradición.

LA SALUD ESPIRITUAL DE NUESTRO PUEBLO REABSORBE O EXPULSA LAS PEQUEÑAS TOXINAS SIN ALTERACIONES.

Ningún síntoma estimable se registra en el sentir y en el conjunto de ideas que presiden y nutren el cuerpo social de España. Tolo lo que en este orden pueda acusarse es puramente residual y parasitario, hasta tal punto que la salud espiritual de nuestro pueblo los reabsorbe o expulsa, como todo organismo con suficiente vitalidad reabsorbe o expulsa las pequeñas cantidades de toxinas sin alteraciones de su temperatura normal. Que la temperatura española es normal y que su biología ha acumulado en estos 21 años reservas importantes y un sentir de afanes de progreso y de capacidad de reacción a sus resortes espirituales, es innegable. Esta conjunción de elementos positivos tanto en el Movimiento, en las instituciones y órganos ejecutivos de nuestro sistema político, como en los órganos específicamente sociales, es sin duda alguna un fenómeno del más alto valor de la más grande importancia. Ello permite que el pueblo y Gobierno puedan dialogar a través de los cauces naturales de comunicación —hemos de destacar a este propósito la labor de las Cortes y la de la organización sindical— sin considerarse partes beligerantes, antes al contrario, como partes igualmente interesadas en el hallazgo de las soluciones oportunas para los problemas que tanto son propios de quienes ejercen funciones públicas como de toda la sociedad.

Es el momento español de ahora de gran fortuna y de inmensas posibilidades que queremos y debemos aprovechar. En el quehacer de la colonización interior y de reconstrucción de nuestra base económica hemos cubierto las más duras e ingratas etapas. Cada paso hacia adelante en este terreno supone una potenciación de los recursos para los sucesivos y estamos llegando a punto donde están a nuestro alcance las acciones grandiosas y rápidas de objetivos más amplios que todo lo que hemos podido proponernos hasta ahora. Una clara conciencia de la pletera de energías que caracteriza el momento español de hoy, exige que nos propongamos grandes metas a la altura de ese caudal energético. No queremos conformarnos con índices, con realizaciones simbólicas ejemplares y con salpicaduras que maten el so-

lar de nuestro territorio, sino que aspiramos a acciones de raíz en profundidad y a acciones que abarquen nuestra geografía entera por lo que a la amplitud se refiere.

LA DIVERSIDAD DE LOS PROBLEMAS SOCIALES ESTA PIDIENDO UNA SOLUCION UNITARIA Y PROGRESIVA.

El número y la diversidad de los problemas sociales de legitimidad innegable está pidiendo una solución unitaria y progresiva de sistemas a los que hemos de reservar todos nuestros desvelos. Esa solución, una vez conseguida, nos dará la ejemplaridad de una nueva forma de hegemonía en el dominio moral y de las instituciones. Bien merecerá, por lo tanto, que cuantos se sientan llamados a estas preocupaciones, las mantengan y profundicen en ellas con la seguridad de servir a su Patria de la mejor manera.

FRENTE A LOS AGROEROS, LA FE, LA ESPERANZA Y EL TRABAJO DE LOS ESPAÑOLES.

Frente a los agoreros, que llevan veinte años equivocándose, se alzan irrefutables la fe, la esperanza y el trabajo de los españoles que cada día acrecen con nuestros esfuerzos el patrimonio de la Patria, dispuestos en el próximo año de 1958 a movilizar todas las inteligencias, los recursos, los medios técnicos privados y públicos y el impulso de nuestra revolución en torno al propósito firme de que la totalidad e integridad de bienes y posibilidades materiales que componen el saldo favorable de nuestro haber nacional, reviertan progresiva y equitativamente sobre todos los españoles.

LA AGRESION ARMADA A SIDI IFNI.

No podríamos cerrar esta oración sin centrar en su verdadera dimensión ante los españoles el hecho insólito de la agresión armada a Sidi Ifni, que en este último mes ha sido ocasión para poner de manifiesto la robusta salud de España, y que tanto ha pesado en el espíritu sereno y ejemplar de nuestro pueblo.

LA ACTITUD DE AYUDA Y TUTELA DE ESPAÑA A MARRUECOS.

Fieles a nuestros compromisos internacionales y a la misión que se nos había encomendado en tierras de Marruecos, no regateamos jamás ni nuestra sangre ni los sacrificios económicos de la nación para someter a la autoridad del Sultán extensos territorios que secularmente habían permanecido alejados y fuera de su autoridad, liberando al país de sus luchas intestinas y de la anarquía. Desde los primeros momentos pusimos a contribución todos los medios para crear una cultura, establecer una economía, dotarla de la conveniente red de comunicaciones de un ordenamiento y de unas instituciones jurídicas que pudieran en su día constituir la estructura para entrar con garantías de estabilidad y de orden en el uso completo de su independencia. Nuestra identificación con los indígenas fue tan íntima y fraternal, y tan noble y generosa nuestra administración, que en pocos años la un día misera zona a nosotros confiada se convirtió en un oasis de paz y de progreso. En todas las crisis que Europa y España sufrieron en los últimos veinte años, cuando las dificultades y la escasez alcanzaban a todos los pueblos, España dedicó su esfuerzo y estableció su preferencia para que nada faltase al pueblo marroquí confiado a su cuidado, e incluso en las tristezas y dolores por que tuvieron que pasar en los últimos años, España permaneció a su lado con fraternidad y lealtad inigualables. Y cuando por causas a nosotros ajenas se precipitó el momento de la independencia, la reconocimos lealmente, con la elegancia que España sabe poner en el cumplimiento de sus deberes.

Por todo el territorio quedaban las muestras de la sifombra de casi medio siglo de vida en común. Las gestas heroicas y la sangre vertida juntos por españoles e indígenas en los años de imposición de la autoridad, la honesta y ejemplar administración de nuestros interventores, la abnegación de nuestros servicios sanitarios, unas «mel-las» y unas «redas» regulares indígenas adiestradas y disciplinadas por la protección de las virtudes y de la conciencia de nuestra oficialidad sobre sus hombres, que en gran parte habrían de integrar las nuevas unidades del ejército real. Allí quedaban, por añadidura, más de doscientos mil españoles dedicados a sus empresas, a sus actividades comerciales, a sus distintas profesiones, trabajando en definitiva para la prosperidad de Marruecos, país al que todo lo dimos y al que, a cambio de nuestra sincera amistad, sólo pedíamos la correspondencia de la suya.

Pero a esta conducta ampliamente reconocida por todos y muy particularmente por el mismo pueblo marroquí y sus gobernantes, no correspondió la lealtad obligada de una parte de sus hombres políticos, ya que desde los primeros tiempos hemos venido sufriendo las campañas insidiosas y demagógicas de los partidos extremistas, bajo la artificiosa bandera de una ambición imperialista reivindicatoria entre media África de nuestras posesiones seculares, que fomentada por el extranjero constituyó bandas armadas irregulares que tenían como fin principal mediatizar la autoridad real, encender la infiltración y alteración de la paz en los territorios vecinos, y que forzosamente había de terminar en la agresión armada y alevosa a nuestro territorio de Ifni. Territorio de soberanía española reconocido por los Sultanes y asentadas con el reconocimiento explícito y unánime de sus habitantes. No se trataba de una situación territorial nueva creada por nuestro régimen, sino de una situación anterior y de derechos históricos indiscutibles. La respuesta no podía ser más que una, la que corresponde a un pueblo digno y viril que se siente atacado: rechazar con toda energía la agre-

sión de que había sido objeto y exigir del Gobierno marroquí el cumplimiento de los tratados internacionales, que el propio Gobierno de Rabat se comprometió a respetar, y que imponga su autoridad y el orden en los territorios vecinos a los de nuestra soberanía.

EN IFNI SE DEFENDE LA SOBERANIA NACIONAL.

Las fuerzas militares de nuestros Ejércitos de Tierra, Mar y Aire han cumplido su misión con el espíritu y el heroísmo de quienes saben que la defensa de la soberanía nacional constituye su gloria y su nobilísima servidumbre. El pueblo español en su totalidad, con seriedad responsable, con la cordura de un país en plenitud de sus facultades, con la firme tranquilidad de quien se siente gobernado con lealtad a sus intereses y a su honor, tensó sus nervios, mantiene clara su cabeza y espera, unido fervorosamente a sus Ejércitos, que la justicia se restablezca.

Importa tanto o más que a España a la nación marroquí que esto se repare; pues cuando un atentado de esta naturaleza tiene lugar contra el derecho de los otros y se registra una subversión de funciones, se está barrenando y está en juego el acatamiento al poder de derecho, peligrando la efectividad real de Estado y hasta la existencia misma de ese pueblo como comunidad política verdaderamente soberana.

No mediría al pueblo español que no se deje llevar por las reacciones naturales ante la alevosa agresión sufrida, y teniendo en cuenta que el pueblo marroquí es un pueblo sencillo y noble que repugna la deslealtad y la traición, y que nada tiene que ver con esas bandas irregulares armadas que en servicio del extranjero unos aventureros de la política propulsan, con perjuicio y desercido para la propia nación, no liquide el afecto fraternal nacido en una convivencia leal tan dilatada. No quedan tan lejos aquellos días en que un contingente importante de marroquíes luchó en este solar español en defensa de la civilización occidental.

ESPAÑA Y MARRUECOS ESTAN LLAMADAS A ENTENDERSE POR LA NATURALEZA.

España y Marruecos, colocados por la mano de Dios en una misma área geográfica del Mediterráneo occidental y de la región atlántica, están llamadas a entenderse por la naturaleza. Nuestra nación, por su ubicación en el espón de Europa que bajo las aguas del Estrecho se une con el continente africano, y por la del archipiélago canario en la proximidad de su costa atlántica y de nuestro Sahara, cae sobre nosotros la responsabilidad histórica de constituir el centine, la avanzada de este área geográfica que, si trascendente para el Occidente, es vital para nuestra nación.

Hemos de insistir, como os decía ahora hace exactamente un año, en que el hecho de que los territorios norteafricanos constituyen la espalda de Europa, los da un valor y trascendencia que

no puede desconocerse. De ahí los propósitos de los agentes soviéticos de penetrar en esas zonas a caballo de los ultranacionalismos exacerbados que encienden la guerra e intentan minar y destruir la armonía y comprensión entre nuestros pueblos. Hemos señalado en muchas ocasiones que no existe contraposición entre los intereses legítimos norteafricanos y los del Occidente. La suerte del Norte de África está estrechamente unida a la que corra Europa; las ventajas y los beneficios de la asociación son mutuos; sin embargo, los errores que puedan cometerse en esos puntos neurálgicos pudieran engendrar consecuencias irreparables. Por eso los españoles, conscientes del realismo de estas previsiones, que constituyen la línea central de nuestra política, sirven a su Patria como a la causa del Occidente, del bien y de la razón, al regar con su sangre, en defensa de sus derechos frente a las bandas armadas, las tierras de Sidi Ifni. La sangre que intencionadamente hicieron derramar pesará como una maldición sobre las conciencias de los que llevaron la guerra y la desolación a aquellos campos de paz.

LA MEJOR Y UNICA MANERA DE EVITAR LA GUERRA, ES HACERLA IMPOSIBLE.

En la evolución del mundo actual ya no caben para los pueblos las posiciones cómodas ni el aislamiento egoísta. Si la guerra se encendiese, no conocería límites. Ninguna nación colocada en su área dejaría de ser alcanzada. La guerra futura seguramente aniquilará y destruirá la vida en grandes sectores de la tierra. La mejor y única manera de evitarla es hacerla imposible, poniendo cada nación los medios para que no pueda jugar con ventaja al adversario. Que sepa que la destrucción que encienda constituirá su propia destrucción.

Esta descabellada aventura de la agresión armada contra Sidi Ifni ha ofrecido nueva ocasión para que se pusieran de relieve las virtudes de nuestros Ejércitos y el caudal de generosidad de nuestras juventudes, desde las universitarias a las artesanas y campesinas, que se mantienen el máximo nivel. Todos se han batido con heroísmo en Sidi Ifni. Honor a los muertos y a los que, lejos de sus hogares y en esta noche en la que las familias españolas se reúnen en torno a los que son tronco y cabeza de nacimiento para conmemorar el nacimiento de Dios hecho hombre, montan la guardia a nuestra bandera. Para ellos, el mensaje más cálido de su Generalísimo y Jefe de Estado, y para todos la seguridad de que nada puede ni podrá debilitar ni voluntad de servicio íntegro, total, mientras el Todopoderoso me conceda vida, a la prosperidad, a la tranquilidad y a la grandeza de España.

¡¡Arriba España!!

trabaja en el momento oportuno, que los principios de autoridad y disciplina anulan su eficacia y su positivo rendimiento donde quiera que tengan vigencia, aunque esta eficacia y este rendimiento incluso se registren en pueblos donde la autoridad se ejercite y la disciplina se mantiene inmoralmente y con fines que merecen la repulsa universal más contundente. Pero es precisamente este hecho, del que existen resultados muy recientes, una prueba más de que la actitud española ante la problemática realidad de nuestro tiempo, que reiteradamente hemos expuesto y a costa de tantas incompreensiones y sacrificios de nuestro pueblo, mantenido, era realmente válida desde el punto de vista de la lógica, y absolutamente necesario desde el de un saludable realismo político.

REVITALIZACION INTERIOR.

Si de la esfera internacional nos replegásemos nuevamente al ámbito nacional, la congruencia de nuestros ejes de marcha se presenta igualmente diáfana. En pocas etapas de la vida española fue tan necesario ese saludable realismo político como en la nuestra, en la que nos ha correspondido recuperar, defender y robustecer los sagrados destinos de España, porque al mismo tiempo que teníamos que devolver a la Patria el rango internacional que por imperativos de un sistema político y de la incuria de sus núcleos rectores habíamos perdido, hemos tenido que reconquistar su economía desde los cimientos, esforzándonos para que fueran posible primero las condiciones mínimas de pervivencia y luego la creación de las posibilidades que nos

permitan una progresiva elevación del nivel de vida mediante la revalorización y racionalización de nuestra agricultura, la implantación de las bases indispensables para nuestra expansión industrial; la formación de equipos técnicos en sus distintas esferas para el montaje, lanzamiento y desarrollo de estas inaplazables tareas sobre cuya necesidad no existían, no ya ideas claras, sino muchas veces ni siquiera una conciencia nacional. No fue preciso cubrir las urgencias más inmediatas y perentorias a la par que ordenásemos el acarreó de los medios imprescindibles, siempre de un volumen extraordinario, para poner en marcha los planes de largo alcance, si no queríamos condenar al país a seguir caminando fatalmente con un retraso de medio siglo con relación a los otros.

Liberar al país y a los españoles de la cadena que parecía gravitar inexorablemente sobre sus espaldas; reconquistar su arquitectura económica y social; poner en pie su voluntad y su conciencia nacional; elevar su nivel de vida en lo personal, en lo comunitario; y adecuar un orden jurídico internacional a las exigencias de la hora actual y de cara a los tiempos futuros, no ha sido fruto de la improvisación y necesidad de la vigencia permanente y estable del Movimiento que fundamos, integrando en unidad de doctrina, jefatura y disciplina a todas las fuerzas y energías políticas - sociales, auténticamente enraizadas en la entraña de lo nacional y de lo católico.

NUESTRO FUTURO ESTA EN NUESTRO PRESENTE.

Ahí estaban los problemas básicos y vitales y en ellos ponemos todos los días con el mismo amor permanente e inquebrantable que religa de por vida en el matrimonio, el esfuerzo de nuestros brazos, la dedicación de nuestra inteligencia y la consagración, jurada ante Dios y los caídos por España, de nuestra fidelidad. Cabe, pues, afirmar rotundamente que la legitimidad del futuro radica en la aceptación local y en el servicio sin reserva a lo que ya es presente como empresa, como realidad operante institucional. Nuestro futuro está en nuestro presente. Condicionar la estimación y el juicio sobre nuestro sistema político, provocando artificiosamente una preocupación por lo que ya tiene sus cauces normales y orgánicos, establecidos y referendados por la nación, sería esterilizar la fecundidad de una obra en franco desarrollo y continuo perfeccionamiento, servir a bajas pasiones y turbias posturas interesadas, a planteamiento de conceptos anacrónicos cuando no a impuras ambiciones. La legitimidad jurídica y ante la Historia, ante el pasado, ante las generaciones actuales y las que nos sucedían —que todas ellas forman la Patria— quedaría así invalidada automáticamente, inevitablemente y con nefastas consecuencias. Actuar fuera de estos cánones representaría la negación de la continuidad, el quebrantamiento de la unidad, propiciar la irrupción violenta de los grupos y de los partidismos, resucitar los hábitos de la vieja política y renunciar a continuar creando tradición.

LA SALUD ESPIRITUAL DE NUESTRO PUEBLO REABSORBE O EXPULSA LAS PEQUEÑAS TOXINAS SIN ALTERACIONES.

Ningún síntoma estimable se registra en el sentir y en el conjunto de ideas que presiden y nutren el cuerpo social de España. Tolo lo que en este orden pueda acusarse es puramente residual y parasitario, hasta tal punto que la salud espiritual de nuestro pueblo los reabsorbe o expulsa, como todo organismo con suficiente vitalidad reabsorbe o expulsa las pequeñas cantidades de toxinas sin alteraciones de su temperatura normal. Que la temperatura española es normal y que su biología ha acumulado en estos 21 años reservas importantes y un sentir de afanes de progreso y de capacidad de reacción a sus resortes espirituales, es innegable. Esta conjunción de elementos positivos tanto en el Movimiento, en las instituciones y órganos ejecutivos de nuestro sistema político, como en los órganos específicamente sociales, es sin duda alguna un fenómeno del más alto valor de la más grande importancia. Ello permite que el pueblo y Gobierno puedan dialogar a través de los cauces naturales de comunicación —hemos de destacar a este propósito la labor de las Cortes y la de la organización sindical— sin considerarse partes beligerantes, antes al contrario, como partes igualmente interesadas en el hallazgo de las soluciones oportunas para los problemas que tanto son propios de quienes ejercen funciones públicas como de toda la sociedad.

Es el momento español de ahora de gran fortuna y de inmensas posibilidades que queremos y debemos aprovechar. En el quehacer de la colonización interior y de reconstrucción de nuestra base económica hemos cubierto las más duras e ingratas etapas. Cada paso hacia adelante en este terreno supone una potenciación de los recursos para los sucesivos y estamos llegando a punto donde están a nuestro alcance las acciones grandiosas y rápidas de objetivos más amplios que todo lo que hemos podido proponernos hasta ahora. Una clara conciencia de la pletera de energías que caracteriza el momento español de hoy, exige que nos propongamos grandes metas a la altura de ese caudal energético. No queremos conformarnos con índices, con realizaciones simbólicas ejemplares y con salpicaduras que maten el so-

lar de nuestro territorio, sino que aspiramos a acciones de raíz en profundidad y a acciones que abarquen nuestra geografía entera por lo que a la amplitud se refiere.

LA DIVERSIDAD DE LOS PROBLEMAS SOCIALES ESTA PIDIENDO UNA SOLUCION UNITARIA Y PROGRESIVA.

El número y la diversidad de los problemas sociales de legitimidad innegable está pidiendo una solución unitaria y progresiva de sistemas a los que hemos de reservar todos nuestros desvelos. Esa solución, una vez conseguida, nos dará la ejemplaridad de una nueva forma de hegemonía en el dominio moral y de las instituciones. Bien merecerá, por lo tanto, que cuantos se sientan llamados a estas preocupaciones, las mantengan y profundicen en ellas con la seguridad de servir a su Patria de la mejor manera.

FRENTE A LOS AGROEROS, LA FE, LA ESPERANZA Y EL TRABAJO DE LOS ESPAÑOLES.

Frente a los agoreros, que llevan veinte años equivocándose, se alzan irrefutables la fe, la esperanza y el trabajo de los españoles que cada día acrecen con nuestros esfuerzos el patrimonio de la Patria, dispuestos en el próximo año de 1958 a movilizar todas las inteligencias, los recursos, los medios técnicos privados y públicos y el impulso de nuestra revolución en torno al propósito firme de que la totalidad e integridad de bienes y posibilidades materiales que componen el saldo favorable de nuestro haber nacional, reviertan progresiva y equitativamente sobre todos los españoles.

LA AGRESION ARMADA A SIDI IFNI.

No podríamos cerrar esta oración sin centrar en su verdadera dimensión ante los españoles el hecho insólito de la agresión armada a Sidi Ifni, que en este último mes ha sido ocasión para poner de manifiesto la robusta salud de España, y que tanto ha pesado en el espíritu sereno y ejemplar de nuestro pueblo.

LA ACTITUD DE AYUDA Y TUTELA DE ESPAÑA A MARRUECOS.

Fieles a nuestros compromisos internacionales y a la misión que se nos había encomendado en tierras de Marruecos, no regateamos jamás ni nuestra sangre ni los sacrificios económicos de la nación para someter a la autoridad del Sultán extensos territorios que secularmente habían permanecido alejados y fuera de su autoridad, liberando al país de sus luchas intestinas y de la anarquía. Desde los primeros momentos pusimos a contribución todos los medios para crear una cultura, establecer una economía, dotarla de la conveniente red de comunicaciones de un ordenamiento y de unas instituciones jurídicas que pudieran en su día constituir la estructura para entrar con garantías de estabilidad y de orden en el uso completo de su independencia. Nuestra identificación con los indígenas fue tan íntima y fraternal, y tan noble y generosa nuestra administración, que en pocos años la un día misera zona a nosotros confiada se convirtió en un oasis de paz y de progreso. En todas las crisis que Europa y España sufrieron en los últimos veinte años, cuando las dificultades y la escasez alcanzaban a todos los pueblos, España dedicó su esfuerzo y estableció su preferencia para que nada faltase al pueblo marroquí confiado a su cuidado, e incluso en las tristezas y dolores por que tuvieron que pasar en los últimos años, España permaneció a su lado con fraternidad y lealtad inigualables. Y cuando por causas a nosotros ajenas se precipitó el momento de la independencia, la reconocimos lealmente, con la elegancia que España sabe poner en el cumplimiento de sus deberes.

Por todo el territorio quedaban las muestras de la sifombra de casi medio siglo de vida en común. Las gestas heroicas y la sangre vertida juntos por españoles e indígenas en los años de imposición de la autoridad, la honesta y ejemplar administración de nuestros interventores, la abnegación de nuestros servicios sanitarios, unas «mel-las» y unas «redas» regulares indígenas adiestradas y disciplinadas por la protección de las virtudes y de la conciencia de nuestra oficialidad sobre sus hombres, que en gran parte habrían de integrar las nuevas unidades del ejército real. Allí quedaban, por añadidura, más de doscientos mil españoles dedicados a sus empresas, a sus actividades comerciales, a sus distintas profesiones, trabajando en definitiva para la prosperidad de Marruecos, país al que todo lo dimos y al que, a cambio de nuestra sincera amistad, sólo pedíamos la correspondencia de la suya.

Pero a esta conducta ampliamente reconocida por todos y muy particularmente por el mismo pueblo marroquí y sus gobernantes, no correspondió la lealtad obligada de una parte de sus hombres políticos, ya que desde los primeros tiempos hemos venido sufriendo las campañas insidiosas y demagógicas de los partidos extremistas, bajo la artificiosa bandera de una ambición imperialista reivindicatoria entre media África de nuestras posesiones seculares, que fomentada por el extranjero constituyó bandas armadas irregulares que tenían como fin principal mediatizar la autoridad real, encender la infiltración y alteración de la paz en los territorios vecinos, y que forzosamente había de terminar en la agresión armada y alevosa a nuestro territorio de Ifni. Territorio de soberanía española reconocido por los Sultanes y asentadas con el reconocimiento explícito y unánime de sus habitantes. No se trataba de una situación territorial nueva creada por nuestro régimen, sino de una situación anterior y de derechos históricos indiscutibles. La respuesta no podía ser más que una, la que corresponde a un pueblo digno y viril que se siente atacado: rechazar con toda energía la agre-

sión de que había sido objeto y exigir del Gobierno marroquí el cumplimiento de los tratados internacionales, que el propio Gobierno de Rabat se comprometió a respetar, y que imponga su autoridad y el orden en los territorios vecinos a los de nuestra soberanía.

EN IFNI SE DEFENDE LA SOBERANIA NACIONAL.

Las fuerzas militares de nuestros Ejércitos de Tierra, Mar y Aire han cumplido su misión con el espíritu y el heroísmo de quienes saben que la defensa de la soberanía nacional constituye su gloria y su nobilísima servidumbre. El pueblo español en su totalidad, con seriedad responsable, con la cordura de un país en plenitud de sus facultades, con la firme tranquilidad de quien se siente gobernado con lealtad a sus intereses y a su honor, tensó sus nervios, mantiene clara su cabeza y espera, unido fervorosamente a sus Ejércitos, que la justicia se restablezca.

Importa tanto o más que a España a la nación marroquí que esto se repare; pues cuando un atentado de esta naturaleza tiene lugar contra el derecho de los otros y se registra una subversión de funciones, se está barrenando y está en juego el acatamiento al poder de derecho, peligrando la efectividad real de Estado y hasta la existencia misma de ese pueblo como comunidad política verdaderamente soberana.

No mediría al pueblo español que no se deje llevar por las reacciones naturales ante la alevosa agresión sufrida, y teniendo en cuenta que el pueblo marroquí es un pueblo sencillo y noble que repugna la deslealtad y la traición, y que nada tiene que ver con esas bandas irregulares armadas que en servicio del extranjero unos aventureros de la política propulsan, con perjuicio y desercido para la propia nación, no liquide el afecto fraternal nacido en una convivencia leal tan dilatada. No quedan tan lejos aquellos días en que un contingente importante de marroquíes luchó en este solar español en defensa de la civilización occidental.

ESPAÑA Y MARRUECOS ESTAN LLAMADAS A ENTENDERSE POR LA NATURALEZA.

España y Marruecos, colocados por la mano de Dios en una misma área geográfica del Mediterráneo occidental y de la región atlántica, están llamadas a entenderse por la naturaleza. Nuestra nación, por su ubicación en el espón de Europa que bajo las aguas del Estrecho se une con el continente africano, y por la del archipiélago canario en la proximidad de su costa atlántica y de nuestro Sahara, cae sobre nosotros la responsabilidad histórica de constituir el centine, la avanzada de este área geográfica que, si trascendente para el Occidente, es vital para nuestra nación.

Hemos de insistir, como os decía ahora hace exactamente un año, en que el hecho de que los territorios norteafricanos constituyen la espalda de Europa, los da un valor y trascendencia que

no puede desconocerse. De ahí los propósitos de los agentes soviéticos de penetrar en esas zonas a caballo de los ultranacionalismos exacerbados que encienden la guerra e intentan minar y destruir la armonía y comprensión entre nuestros pueblos. Hemos señalado en muchas ocasiones que no existe contraposición entre los intereses legítimos norteafricanos y los del Occidente. La suerte del Norte de África está estrechamente unida a la que corra Europa; las ventajas y los beneficios de la asociación son mutuos; sin embargo, los errores que puedan cometerse en esos puntos neurálgicos pudieran engendrar consecuencias irreparables. Por eso los españoles, conscientes del realismo de estas previsiones, que constituyen la línea central de nuestra política, sirven a su Patria como a la causa del Occidente, del bien y de la razón, al regar con su sangre, en defensa de sus derechos frente a las bandas armadas, las tierras de Sidi Ifni. La sangre que intencionadamente hicieron derramar pesará como una maldición sobre las conciencias de los que llevaron la guerra y la desolación a aquellos campos de paz.

LA MEJOR Y UNICA MANERA DE EVITAR LA GUERRA, ES HACERLA IMPOSIBLE.

En la evolución del mundo actual ya no caben para los pueblos las posiciones cómodas ni el aislamiento egoísta. Si la guerra se encendiese, no conocería límites. Ninguna nación colocada en su área dejaría de ser alcanzada. La guerra futura seguramente aniquilará y destruirá la vida en grandes sectores de la tierra. La mejor y única manera de evitarla es hacerla imposible, poniendo cada nación los medios para que no pueda jugar con ventaja al adversario. Que sepa que la destrucción que encienda constituirá su propia destrucción.

Esta descabellada aventura de la agresión armada contra Sidi Ifni ha ofrecido nueva ocasión para que se pusieran de relieve las virtudes de nuestros Ejércitos y el caudal de generosidad de nuestras juventudes, desde las universitarias a las artesanas y campesinas, que se mantienen el máximo nivel. Todos se han batido con heroísmo en Sidi Ifni. Honor a los muertos y a los que, lejos de sus hogares y en esta noche en la que las familias españolas se reúnen en torno a los que son tronco y cabeza de nacimiento para conmemorar el nacimiento de Dios hecho hombre, montan la guardia a nuestra bandera. Para ellos, el mensaje más cálido de su Generalísimo y Jefe de Estado, y para todos la seguridad de que nada puede ni podrá debilitar ni voluntad de servicio íntegro, total, mientras el Todopoderoso me conceda vida, a la prosperidad, a la tranquilidad y a la grandeza de España.

¡¡Arriba España!!

trabaja en el momento oportuno, que los principios de autoridad y disciplina anulan su eficacia y su positivo rendimiento donde quiera que tengan vigencia, aunque esta eficacia y este rendimiento incluso se registren en pueblos donde la autoridad se ejercite y la disciplina se mantiene inmoralmente y con fines que merecen la repulsa universal más contundente. Pero es precisamente este hecho, del que existen resultados muy recientes, una prueba más de que la actitud española ante la problemática realidad de nuestro tiempo, que reiteradamente hemos expuesto y a costa de tantas incompreensiones y sacrificios de nuestro pueblo, mantenido, era realmente válida desde el punto de vista de la lógica, y absolutamente necesario desde el de un saludable realismo político.

REVITALIZACION INTERIOR.

Si de la esfera internacional nos replegásemos nuevamente al ámbito nacional, la congruencia de nuestros ejes de marcha se presenta igualmente diáfana. En pocas etapas de la vida española fue tan necesario ese saludable realismo político como en la nuestra, en la que nos ha correspondido recuperar, defender y robustecer los sagrados destinos de España, porque al mismo tiempo que teníamos que devolver a la Patria el rango internacional que por imperativos de un sistema político y de la incuria de sus núcleos rectores habíamos perdido, hemos tenido que reconquistar su economía desde los cimientos, esforzándonos para que fueran posible primero las condiciones mínimas de pervivencia y luego la creación de las posibilidades que nos

permitan una progresiva elevación del nivel de vida mediante la revalorización y racionalización de nuestra agricultura, la implantación de las bases indispensables para nuestra expansión industrial; la formación de equipos técnicos en sus distintas esferas para el montaje, lanzamiento y desarrollo de estas inaplazables tareas sobre cuya necesidad no existían, no ya ideas claras, sino muchas veces ni siquiera una conciencia nacional. No fue preciso cubrir las urgencias más inmediatas y perentorias a la par que ordenásemos el acarreó de los medios imprescindibles, siempre de un volumen extraordinario, para poner en marcha los planes de largo alcance, si no queríamos condenar al país a seguir caminando fatalmente con un retraso de medio siglo con relación a los otros.

Liberar al país y a los españoles de la cadena que parecía gravitar inexorablemente sobre sus espaldas; reconquistar su arquitectura económica y social; poner en pie su voluntad y su conciencia nacional; elevar su nivel de vida en lo personal, en lo comunitario; y adecuar un orden jurídico internacional a las exigencias de la hora actual y de cara a los tiempos futuros, no ha sido fruto de la improvisación y necesidad de la vigencia permanente y estable del Movimiento que fundamos, integrando en unidad de doctrina, jefatura y disciplina a todas las fuerzas y energías políticas - sociales, auténticamente enraizadas en la entraña de lo nacional y de lo católico.

NUESTRO FUTURO ESTA EN NUESTRO PRESENTE.

Ahí estaban los problemas básicos y vitales y en ellos ponemos todos los días con el mismo amor permanente e inquebrantable que religa de por vida en el matrimonio, el esfuerzo de nuestros brazos, la dedicación de nuestra inteligencia y la consagración, jurada ante Dios y los caídos por España, de nuestra fidelidad. Cabe, pues, afirmar rotundamente que la legitimidad del futuro radica en la aceptación local y en el servicio sin reserva a lo que ya es presente como empresa, como realidad operante institucional. Nuestro futuro está en nuestro presente. Condicionar la estimación y el juicio sobre nuestro sistema político, provocando artificiosamente una preocupación por lo que ya tiene sus cauces normales y orgánicos, establecidos y referendados por la nación, sería esterilizar la fecundidad de una obra en franco desarrollo y continuo perfeccionamiento, servir a bajas pasiones y turbias posturas interesadas, a planteamiento de conceptos anacrónicos cuando no a impuras ambiciones. La legitimidad jurídica y ante la Historia, ante el pasado, ante las generaciones actuales y las que nos sucedían —que todas ellas forman la Patria— quedaría así invalidada automáticamente, inevitablemente y con nefastas consecuencias. Actuar fuera de estos cánones representaría la negación de la continuidad, el quebrantamiento de la unidad, propiciar la irrupción violenta de los grupos y de los partidismos, resucitar los hábitos de la vieja política y renunciar a continuar creando tradición.

LA SALUD ESPIRITUAL DE NUESTRO PUEBLO REABSORBE O EXPULSA LAS PEQUEÑAS TOXINAS SIN ALTERACIONES.

Ningún síntoma estimable se registra en el sentir y en el conjunto de ideas que presiden y nutren el cuerpo social de España. Tolo lo que en este orden pueda acusarse es puramente residual y parasitario, hasta tal punto que la salud espiritual de nuestro pueblo los reabsorbe o expulsa, como todo organismo con suficiente vitalidad reabsorbe o expulsa las pequeñas cantidades de toxinas sin alteraciones de su temperatura normal. Que la temperatura española es normal y que su biología ha acumulado en estos 21 años reservas importantes y un sentir de afanes de progreso y de capacidad de reacción a sus resortes espirituales, es innegable. Esta conjunción de elementos positivos tanto en el Movimiento, en las instituciones y órganos ejecutivos de nuestro sistema político, como en los órganos específicamente sociales, es sin duda alguna un fenómeno del más alto valor de la más grande importancia. Ello permite que el pueblo y Gobierno puedan dialogar a través de los cauces naturales de comunicación —hemos de destacar a este propósito la labor de las Cortes y la de la organización sindical— sin considerarse partes beligerantes, antes al contrario, como partes igualmente interesadas en el hallazgo de las soluciones oportunas para los problemas que tanto son propios de quienes ejercen funciones públicas como de toda la sociedad.

Es el momento español de ahora de gran fortuna y de inmensas posibilidades que queremos y debemos aprovechar. En el quehacer de la colonización interior y de reconstrucción de nuestra base económica hemos cubierto las más duras e ingratas etapas. Cada paso hacia adelante en este terreno supone una potenciación de los recursos para los sucesivos y estamos llegando a punto donde están a nuestro alcance las acciones grandiosas y rápidas de objetivos más amplios que todo lo que hemos podido proponernos hasta ahora. Una clara conciencia de la pletera de energías que caracteriza el momento español de hoy, exige que nos propongamos grandes metas a la altura de ese caudal energético. No queremos conformarnos con índices, con realizaciones simbólicas ejemplares y con salpicaduras que maten el so-

SEXTO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Felisa Alonso de Pérez
Falleció el día 1.º de Enero de 1952 (Q. E. P. D.)
Su resignado esposo, don Carlos Pérez López (del comercio «La Buena Marcha»); hijos: hermana y demás familia.
Suplican a sus amistades la asistencia al novenario de misas que darán comienzo el día 1.º de Enero, en la capilla del Santísimo Cristo (Catedral) a las 9.30; a la misa que se celebrará el mismo día a las 7.30 en el Asilo de las Mercedes; a las misas que se dicen el mismo día en Har

Más información deportiva

Mañana juega el Burgos frente al Ponferrada

Un partido de gran interés para el equipo local

El Juventud tendrá que enfrentarse al San Pedro

Mañana juega el Burgos en Zatorre. Y nada menos que frente a la Ponferrada, el líder del grupo, después de su victoria sobre el Plasencia.

El calendario de este grupo decimotercero anda tan "apretado" que obligó a la Federación a habilitar todas las fechas festivas para la celebración de encuentros. Así tenemos que este Año Nuevo nos trae, nada menos que la visita de la Ponferrada, excelente equipo que últimamente se ha reforzado con algunos elementos cedidos por el Geta, en compensación al traspaso de su extremo izquierdo Escobar. Entre los ahora incorporados figura el defensa Gallo, durante varias temporadas puntal firmísimo del conjunto cántico.

El partido llega en unas circunstancias especialísimas. Precisamente en un momento en que el Burgos puede intentar el salto al primer puesto de la clasificación, después de su magnífica victoria en Béjar; pero para ello, la condición primera es triunfar sobre el Ponferrada, cuyas cualidades están bien acreditadas.

Excusamos decir, por otro lado, que lo delicado del momento que el Club atraviesa obliga a todos los burgaleses a prestarle su ayuda. Zatorre debe registrar una gran entrada que sirva de reconocimiento a la hazaña que supone el haber triunfado en Béjar y de estímulo para intentar superar el escollo que ofrece la visita de los barceloneses.

Dada la significación especial de la fecha, el comienzo del partido se retrasará el máximo que las condiciones meteorológicas permitan. De todos modos, está señalado para las cuatro menos cuarto.

Y nada más nos resta por señalar. El Burgos, después de su victoria en Béjar, se ha situado magníficamente para aspirar a lo que constituye deseo unánime. Apoyemos y no dejemos que esta oportunidad se malogre.

Las taquillas quedarán habilitadas a partir de la noche de hoy, en el vestíbulo del Teatro Principal.

pueda ser de la expedición.

Los jugadores convocados para el desplazamiento a Ponferrada son: Moral, Castellanos, Aitor, Petache, Frías, Julio, Cárcamo, Fernández, Rufino, Juez, Arahuetes, San Mamés, Hernando, Arturo.

Nota oficial del Burgos

En la imposibilidad por falta material de tiempo, de efectuar la cobranza a domicilio de la totalidad de los carnets del mes de Enero, siendo necesario para el partido de mañana, miércoles, día primero, se hace preste a los señores socios que los tendrán a su disposición en la taquilla habilitada en el Teatro Principal de 7,30 a 10 horas de la tarde del día de hoy, y de 11 a 14 horas de mañana, miércoles, y a partir de las tres horas de la tarde de esta última fecha, en las taquillas del campo Zatorre, recordando encarecidamente procedan a su retirada.

Burgos, 31 de Diciembre de 1957.— BURGOS CLUB DE FUTBOL.

BALONCESTO

El combinado burgalés venció 54 - 43 al Club Deportivo Vitoria, en partido homenaje a Francisco Martínez Rius

En el frontón cubierto de la Ciudad Deportiva se jugó el domingo el encuentro homenaje al jugador del Club Ciclista Burgalés F. Martínez que congregó a numeroso público, máxime teniendo en cuenta las pocas personas que suelen presenciar los encuentros de campeonato.

La característica general del partido fue lo nivelado del tanteo, siendo los burgaleses los primeros en avanzar, cosa que mantuvieron de ventaja en toda la primera parte, que terminó con el resultado de 28-26.

En el descanso y después de haber formado los equipos en el centro del terreno, dirigió unas breves palabras el presidente de la Federación Burgalesa resaltando la deportividad y méritos del homenajeado, leyendo finalmente el pergamino en el que se le concedía la medalla de honor de la Federación Española de Baloncesto que, acto seguido, le fue entregada.

El segundo tiempo fue más favorable a los burgaleses que aprovechando la ausencia primero de Mandojana y después de Iglesias, ambas debidas a lesiones fortuitas y que privaban a los vitorianos de dos de sus mejores hombres, aunque reaparecieron posteriormente, el primero visiblemente afectado, y en los últimos minutos la baja de Gomez por cinco personales, hizo que aumentara la ventaja burgalesa a once puntos, que no refleja la marcha normal del encuentro que, como decíamos, se caracterizó por la igualdad de fuerzas y no por tan notable diferencia.

El equipo vitoriano dio muestras de un gran dominio de balón y de una endiablada rapidez que en los primeros momentos sorprendió al lento repliegue de los atacantes burgaleses. Su combatividad confirmó la fama de que venían precedidos, una defensa agresiva que cortó muy bien varios tiros e intentos de tiro pero que sin embargo se vio impotente para sujetar al habilísimo Gridilla e impedir los tiros de lejos de F. Martínez.

Los alaveses más destacados fueron Gomez, Iglesias, Vozmediano, Elejalde y en el primer tiempo Mandojana.

Por el lado burgalés Gridilla, Martínez (Francisco) y Gumer, como encestadores y Carrasco, Chalo y Luisito en la defensa aunque este último la abandonó un poco por querer marchar adelante y ser lento al repliegue; en el triunfo tuvo notable influencia el que los burgaleses dominaran los rebotes, tanto de su tablero como del contrario; en su zona se defendieron con dos jugadores volantes y un triángulo de rebote que impedía el rebote de los tiros que no entraban directos, en la zona adversaria lograron efectuar pases bastante desconcertantes que hacían pensar en una gran penetración entre ellos.

El equipo alavés, muy comprometido, creemos hubiera derrotado a cualquier equipo de los burgaleses que juegan el actual campeonato regional.

Los equipos y encestadores fueron los siguientes:

"C. D. Vitoria": Elejalde II (7) Mandojana (7), Vozmediano (10), San Miguel (4), Iglesias (6), Marino, Gomez (9).

"Burgos": F. Martínez (13), Gridilla (17), Carrasco (3), A. Martínez, Sadornil (5), Lázaro (1), Luisito, Valle, Chalo, Gumer (15).

El domingo último conmemoraron con toda solemnidad sus bodas de plata las Juventudes masculina y femenina de Acción Católica de la parroquia de San Lorenzo de nuestra ciudad.

Diversos fueron los actos celebrados con tal motivo y todos ellos se vieron realizados con la presencia de diversas representaciones oficiales, así como de la Junta y Consejo diocesano de la Acción Católica burgalesa y socios fundadores de ambas Juventudes.

El primer acto fue la solemne misa de comunión oficiada por el párroco actual que pronunció sentido fervorin.

Asistió gran número de fieles y durante la misa el coro de la Juventud femenina interpretó selectos motetes.

Presidieron el teniente alcalde don Carlos Aranguena, primer presidente fundador que fue del Centro de Juventudes masculinas; coronel don Federico Alvaro, que representaba al Gobernador militar; presidentes de los Consejos diocesanos de las ramas de Jóvenes y Hombres de Acción Católica, don José Luis Jiménez de la Viuda y don Angel Cuesta, así como el presidente de la Junta parroquial de San Lorenzo, don Constantino Barbero. Asistieron también directivos de las cuatro Ramas de A. C. de la parroquia y representantes de los de la diócesis; los socios fundadores don Francisco Urrea, don Feliciano Ibáñez y don Luis García Linarez, y por la Rama femenina la primera presidenta señorita María de la Morena y sus compañeras doña María Salomé Valpuera y señorita Concha Soto, con los miembros de las Juventudes actuales presididos por la señorita Julia Gredilla Miranda y don José María Soria Huicobro y miembros de las Ramas de hombres y mujeres.

A mediodía y en el salón de actos se sirvió un vino de honor al que asistieron, además de los señores ya citados, el presidente y vicepresidente de la Junta diocesana de A. C. don Moisés Arrovo y don Raimundo de Miguel, respectivamente; Consiliarios diocesanos de Hombres y Jóvenes, y de los centros de la parroquia de San Lorenzo, aparte de ex-socios de dichas Juventudes que hoy pertenecen a las asociaciones de hombres y que quisieron sumarse a la fiesta.

El párroco y antiguo Consiliario don Rufino Gomez Moradillo ofreció el agasajo, leyendo el texto de un pergamino en el que se recogía una de las cláusulas fundacionales y que será colocada en lugar de honor.

Por su parte, don Carlos Aranguena, primer presidente del Centro masculino, recordó la fecha del 30 de Diciembre de 1932 y el ambiente de lucha en que todos hubieron de desenvolverse para combatir a los enemigos de Dios y de la Iglesia. Tuvo un piadoso recuerdo para sus hermanos de apostolado, los jóvenes burgaleses José María Villalbuena, Luis Soto y Pedro Fernández-Villa, quienes murieron en el campo de batalla, durante la pasada guerra de Liberación, y concluyó formulando sus mejores votos por la prosperidad de la Acción Católica.

Don Moisés Arrovo, presidente de la Junta diocesana y que hace unos años desempeñó también la presidencia de la parroquia de San Lorenzo, dirigió luego unas emotivas palabras, de justo elogio a la obra apostólica del señor Aranguena. Afirmó que la semilla sembrada hace 25 años, había dado óptimos frutos. Exhortó a la actual generación a trabajar con mayor decisión y valentía en extender el reinado de Cristo en las almas, con absoluta sumisión a la Jerarquía eclesiástica y más espíritu de humildad. Terminó afirmando que lo esencial en Acción Católica es el amor de Dios.

Por último, habló el párroco, señor Gomez Moradillo que agradeció de todos, especialmente de las representaciones oficiales y al referirse a los tiempos, de creación del Centro de las Juventudes parroquiales en su feligresía, dedicó un cariñoso y piadoso recuerdo a los primeros párroco y consiliario, don Andrés de la Iglesia y don Hilario Gutiérrez Escudero desde el Cielo bendeciría la Obra.

Se extendió en atinadas consideraciones sobre el ideario de Acción Católica y exhortó a luchar contra el materialismo y el laicismo en la sociedad civil y familiar, recordando la frase del Papa Pio XI: "O el Mundo se salva en manos de la Acción Católica perfectamente dirigida y

Solemne conmemoración de las bodas de plata de las Juventudes de Acción Católica de la parroquia de San Lorenzo



Un momento de la velada con que se cerraron los actos celebrados por las Juventudes de Acción Católica de la parroquia de San Lorenzo, con motivo de la conmemoración de las "bodas de plata" de la fundación de dicha obra de apostolado seglar.

(Foto FEDE)

Actuación del Orfeón Burgalés en el Asilo de Nra. Señora de las Mercedes

En la tarde del domingo la agrupación coral del Orfeón visitó el Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes. Su actuación correspondió a un programa trazado por el Orfeón para visitar los Asilos en estas fiestas navideñas.

En la sala de la enfermería se agruparon las niñas asiladas con el fin de que las enfermas pudiesen gozar de aquel rato de solaz que se les preparaba.

Si el Orfeón Burgalés ha dado siempre muestras de gusto artístico, también en esta ocasión lució sus cualidades, buscando el entretenimiento de las pequeñas.

Villancicos y canciones regionales fueron interpretados ante el diminuto auditorio que escuchaba y aplaudía con todo el reconocimiento de sus agradecidos corazones.

Al final las religiosas agradecieron vivamente la deferencia que había tenido el laureado Orfeón con el Asilo. La caridad de sus componentes llegaba a las niñas asiladas hecha armonía y regocijo para sus almas, como la de otros muchos había llegado hecha pan y mantas para sus cuerpos.

Por último los orfeonistas completaron su obra con una limosna que entregaron a las Religiosas para que alegraran igualmente el espíritu de las niñas.

Estas en cambio les prometieron el recuerdo en sus oraciones para el éxito de sus jiras artísticas, despidiéndose de ellos con un cháchara pronto.

bien aplicada o perecerá en manos del comunismo ateo".

A las siete de la tarde hubo una solemne función eucarística que presidió, en nombre del excelentísimo señor Arzobispo, su canciller secretario y consiliario de la Junta diocesana de A. C. Monseñor Barriocanal al que acompañaba el canónigo penitenciario y también consiliario, M. I. Sr. D. Manuel Ayala.

Monseñor Barriocanal ofició de preste en la reserva, asistido por el párroco y coadjutor, señores Gomez Moradillo y Martínez Bedoya, respectivamente.

Luego se celebró una velada y pronunció una conferencia el vicepresidente diocesano don Raimundo de Miguel, que perteneció a la Juventud de San Lorenzo hace unos años. Tras exponer algunos datos del tiempo en que se fundó, hizo unas reflexiones trascendentes acerca de la necesidad de actuar apostólicamente con espíritu de lucha y para secundar el llamamiento del Romano Pontífice que aboga por la consecución de un mundo mejor, lo que no se conseguirá sin la santificación personal del cristiano y su irradiación al plano social.

Finalmente, el cuadro artístico de los Jóvenes representó la comedia "El Angel del Circo", obra de José Luis Camarero, que gustó mucho a los asistentes y aplaudió al autor y a los intérpretes, la niña Emma López de Juana Martínez, y los jóvenes José María Soria Huicobro, Angelinas Julián Santos, Agustín Ortega Ortega y Mery Loli Benito. Actuó al piano la señorita Dorita Julián Santos.

Fácil victoria del Juventud

(Viene de tercera pag.)

va, es el elemento ordenador y creador de casi todas las ofensivas de su equipo. A su lado, Rufino tuvo una primera parte aceptable para bajar en la continuación. Arahuetes, con su eficiente juego de apoyo a la media y Fernández, discreto, aunque copioso en un par de ocasiones. Arturo, muy bulidor, hizo un segundo tiempo muy aceptable.

Encontramos muy floja a la Gimnástica Arandina. Cuando la vimos frente al Burgos, en su propio terreno, el entusiasmo y coraje derrochado aquello tarde, lapó otros defectos técnicos; pero en esta ocasión estuvo a falta de una u otra cualidades.

Cierto que la ausencia de algunos titulares también es causa digna de tenerse en cuenta a la hora de emitir juicio. Sobre todo su defensa acusó flojedad y al fallar el fundamento, todo el "cajico" se resintió de manera ostensible. Ya hemos dicho que sólo al principio consiguió ofrecer sensación de conjunto sólido, para decaer de manera alarmante tan pronto como encajaron el primer gol. Ya hacia el final volvieron a dominar, pero es que para entonces, con un 4-0 favorable, el Juventud se limitó a ir dejando transcurrir el tiempo. Como individualidades destacadas en el cuadro arandino hay que señalar a Núñez, la primera media hora de Montoya y a Misael. También encontramos más bajo que de ordinario a López aunque fuera quien más regularidad actuara a lo largo de la hora y media de juego.

creyendo que el árbitro pillaría fuera de juego.

Hubo aplausos para los dos equipos al saltar al terreno de juego, una entrada regular y un terreno inflame y pesadísimo, por causa del barro. Pero esto —o lo del terreno de juego nos referimos— ya que no tiene remedio. Al menos por esta temporada.

No tenemos representantes en provincias

De nuevo nos informan que personas poco escrupulosas se hacen pasar por nuestros representantes fijos en provincias. Como no tenemos absolutamente ninguno, y, por tanto, nadie está autorizado para realizar operaciones comerciales de ninguna clase en nombre o representación de "Sederías Carretas" o de "Galerías Preciados", queremos advertir por este medio a nuestros clientes de toda España, a fin de evitar que puedan verse sorprendidos en su buena fe.

ARQUERO

Aviso urgente a nuestra clientela

De nuevo nos informan que personas poco escrupulosas se hacen pasar por nuestros representantes fijos en provincias. Como no tenemos absolutamente ninguno, y, por tanto, nadie está autorizado para realizar operaciones comerciales de ninguna clase en nombre o representación de "Sederías Carretas" o de "Galerías Preciados", queremos advertir por este medio a nuestros clientes de toda España, a fin de evitar que puedan verse sorprendidos en su buena fe.

CATALOGO primavera-verano

El catálogo de otoño-invierno ha sido enviado según la LISTA ACTUAL de nuestros clientes de provincias. Si en ella no figura el nombre de usted, y desea recibir en su oportunidad el próximo catálogo de primavera-verano, le rogamos nos escriba ahora, a fin de hacer la oportuna anotación con la mayor anticipación posible. Muchas gracias.

Galerías Preciados

Se vende en MADRID: Kiosco de La Cibeles, de D. Eduardo Alcalde.

Calda mortal de un jockey mejicano

Agua Calientes (Méjico).— El jockey Raul Contreras, resultó herido mortalmente en una espectacular caída sufrida en el hipódromo de Agua Calientes, en la que se vieron envueltos dos caballos con sus respectivos jinetas.

Contreras, de 23 años, pereció en el hospital Mercy de San Diego (California), horas después del accidente fatal.—Afili.

INMOVIX

ATENCIÓN SOLTERAS!

PRIMAVERAL Y ROSA CORAL LABIOS en borbos

MIRAR, PARAR Y SILBAR

JERSEYS

Cibeles

toda la gama de colores

Abmacenes

CAMPO

QUEIPO DE LLANO, 2

guía facultativa

L. RODRIGUEZ PASCUAL

ENFERMEDADES DE LA PIEL

Depilación. Eléctrica. Definitiva. Limpieza de cutis. Imperfecciones estéticas (acné, verrugas, etc.). Consulta de 1 a 2 y de 4,30 a 6,30 San Pablo 6. 1.ª Izquierda - Teléfono 2948

Dr. V. BEATO

PARTOS Y GINECOLOGIA

MONEDA, 2-2º TELEF. 1423

JOSE CARAZO

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Del Hospital de Barranetas y Cruz Roja

Vitoria 31, 3.º - Teléfono 8861

A. MERINO ANDRES

PEDIATRA - ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

Ex-interno y ex-asistente de la Casa de Salud Valdecilla y del Hospital Raymond Poincaré de París

Consulta: Clínica de San Juan de Dios, de 12 a 2. - Teléfono 38-92

DOCTOR MUÑOZ CASAS

PIEL Y VENEREAS - ONDA CORTA DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO

Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5

Almirante Bonifaz 12. 1.º - Tel. 1639

M. A. Ruiz de Temiño

DENTISTA

San Juan 3, 2.º - Tel. 4378

G. BAÑUELOS

OCULISTA

PLAZA MAYOR, 2 - TELEF. 1066

Federico Gascón

MEDICO DENTISTA

Santander 19, 3.º decha - Tel. 2432

CLINICA SAN JUAN DE DIOS

CIRUGIA, TRAUMATOLOGIA, ORTOPEDIA, UROLOGIA

SERVICIO DE MATERNIDAD DOTADO DE LOS MAS MODERNOS ADELANTOS PARA EL PARTO. - HABITACIONES ESPECIALES PARA ESTOS CASOS

Asistido por especialistas que desean los pacientes

Admisión de Igualadores. - Seguros libres y Compañías de Accidentes. - Todas habitaciones individuales

Rayos X. - Laboratorio. - Fisioterapia

SERVICIO DE AMBULANCIA

Teléfonos: 2605 y 2606

V. OJEDA CARCEDO

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION

Análisis clínicos - Rayos X

Metabolometría

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6

Vitoria 20, 1.º - Teléfono, 3687

Antonio Gómez López

Del Hospital Militar y Patronato Antituberculoso

PULMON - CORAZON

San Cosme, 2 (F. Vega). Tel. 5590

Cada día UNA NOTA curiosa

Escamoteo de balones

Un nuevo procedimiento para perder tiempo en los partidos de fútbol.

Roma. — La Federación Italiana de Fútbol ha dado por válido el resultado de 2-1, registrado en el partido Milán - Fiorentina, cuyos jugadores escondieron el balón unos minutos antes de consumirse los noventa minutos reglamentarios.

El partido, jugado en el campo de San Siro, del Milán, tuvo lugar en medio de una espesa niebla después que el árbitro, Maurrelli, decidiera que la visibilidad era más que suficiente para iniciar al encuentro. Cinco minutos antes del final, con 2-1 a favor del Milán en el marcador, el interior del Fiorentina, Montuori, coló el balón y desapareció con él en medio de la niebla, mientras el capitán de su equipo solicitaba del árbitro el final del partido por falta de visibilidad. Maurrelli rechazó la petición y solicitó otro balón que, al momento de entrar en juego, desapareció de nuevo, por lo que el árbitro dió por finalizado el encuentro.

COMIENCE BIEN...

el año no olvidando anotar en su agenda que para hacer un buen

REGALO

dispone de un establecimiento especializado que le ofrece cuanto puede precisar en

- LAVADORAS
- FRIGORIFICOS
- COCINAS
- VAJILLAS
- CRISTALERIAS
- OLLAS PRESION

que, además de un regalo, son magnífico complemento para su hogar. Recuerde que para liquidar existencias, tenemos

JUGUETES

a precios más bajos que en fábrica.

Anote, pues, esta dirección:

IBAÑEZ

Plaza de Santo Domingo de Guzmán, núm. 16. Tel. 4150

Lea DIARIO DE BURGOS

NUEVOS HOGARES

Se efectuó ayer en Compostela la tradicional ofrenda de España al Apóstol Santiago

Actuó de oferente, en nombre del Caudillo, el capitán general del departamento marítimo

Sanz Orrio desmiente en Zaragoza que los Mutualidades Laborales vayan a disminuir su función

Santiago de Compostela. — Esta mañana se celebró en la Santa Iglesia Catedral la función religiosa conmemorativa de la Traslación del cuerpo del Apóstol Santiago.

Con tal motivo fue presentada la tradicional ofrenda nacional. A las diez menos cuarto de la mañana llevo el capitán general del Departamento marítimo, almirante don Pedro Fernández Martín, declamado por el Jefe del Estado, para presentar, en su nombre, la ofrenda nacional al Santo Apóstol.

En la plaza de España fue recibido el delegado oferente por el Ayuntamiento en corporación, autoridades y comisiones oficiales.

El almirante Fernández Martín se dirigió en comitiva al templo catedralicio y tras de orar unos momentos ante la imagen del Apóstol Santiago pasó a tomar parte de la solemne procesión mitrada, que recorrió las naves de la catedral, presidida por el Cardenal-Arzbispo de Santiago, doctor Quiroga Palacios.

Luego, el delegado del Caudillo se trasladó a la capilla mayor, ocupando un sitio de preferencia al lado del Evangelio. Acto seguido dió comienzo la santa misa, oficiando de medio pontifical el Cardenal Quiroga.

Llegado el momento del ofertorio, el almirante Fernández Martín presentó la ofrenda nacional de España al Santo Apóstol, la cual fue recibida por el Cardenal Quiroga Palacios.

Después de presentarla, el almirante Fernández Martín dio lectura a la tradicional invocación, contestada por Su Eminencia.

Luego prosiguió la santa misa y al final el Cardenal bendijo al delegado oferente. Por último, el almirante Fernández Martín pasó al camarín del altar mayor, para dar el tradicional abrazo a la imagen del Santo Patrón de España, siendo también abrazado por el Cardenal y las autoridades.

La comitiva retornó al palacio municipal por la puerta del Obradoiro y, una vez allí, se verificó una brillante recepción en el salón de sesiones, en el curso de la cual fue cumplimentado por todo el elemento oficial de Compostela. — Cifra.

EL SEÑOR GUAL VILLALBI MEDALLA DE ORO DE BARCELONA

Barcelona. — En el salón dorado de la Diputación le ha sido solemnemente impuesta al ministro don Pedro Gual Villalbi la Medalla de Oro de la Provincia, en recompensa a sus merecimientos excepcionales y trabajos valiosos realizados tanto en el aspecto científico y cultural como en el ámbito de los intereses eco-

nómicos e industriales de la provincia. — Cifra.

HOMENAJE AL MINISTRO DE HACIENDA

Burbuguena (Teruel). — Un homenaje al ministro de Hacienda don Mariano Navarro Rubio, se ha rendido en este su pueblo natal, con ocasión de la bendición e inauguración de un grupo escolar que lleva su nombre. EL MINISTRO DE TRABAJO

IMPONE CONDECORACIONES EN ZARAGOZA

Zaragoza. — El ministro de Trabajo, llegado a esta ciudad procedente de Pamplona, ha impuesto en un solemne acto celebrado en la Diputación, la Medalla de Oro del Trabajo al gobernador civil de la provincia don José-Manuel Pardo de Santayana; la Medalla de Plata, al empresario don José Jordá y la de bronce al productor don Santiago Vivar.

Asistieron al acto todas las autoridades y el señor Sanz Orrio resaltó los méritos de los condecorados.

Después de almorzar se reunió en la C. N. S. con comisiones sindicales y profesionales, recibiendo la adhesión del delegado provincial que lo rogó la elevase al Caudillo.

El señor Sanz Orrio anunció que pronto pasará a la consideración del Gobierno y de las Cortes el gran plan de seguridad social y desmintió el rumor de que las Mutualidades Laborales vayan a disminuir su función, antes, ga antes que adquirir mayor eficacia. Dijo también que el Seguro de Enfermedad va a extenderse al campo con prioridad pero con la mayor decisión y expreso su convicción de que el proyecto de convenios colectivos sindicales tendrá en las Cortes una acogida calurosa.

Por último hizo algunas consideraciones acerca de la necesidad de mantener y aumentar el nivel de vida de los trabajadores.

El señor Sanz Orrio regresó a Pamplona. — Cifra.

SEPELIO DE DON JOSE COSTA

Madrid. — Se ha verificado esta tarde el entierro de don José Costa Gálvez, director general del Banco de España, que falleció ayer en esta capital. La conducción del cadáver hasta la Sacramental de San Isidro constituyó una sentida manifestación de duelo, presidiendo el duelo su hijo don José Luis Costa, miembro del comité técnico de selección de la Federación Española de Fútbol.

MARCHA A NUEVA YORK

EL SEÑOR AREILZA. — Con destino a Nueva York han salido el embajador de España en los Estados Unidos, señor Areilza, y el agregado de dicha representación diplomática, señor Ortiz de Zarate.

De Roma regresó el embajador de España en Italia, don Emilio de Navasques. — Cifra.

MINISTROS EN MALAGA

Málaga. — Ha llegado el ministro de la Vivienda, don José Luis de Arrese, que fue cumplimentado por las autoridades, así como por el delegado provincial de la Vivienda y otras personalidades.

El señor Arrese pasará en Torremolinos unos días de descanso.

Se encuentra también en Estrepona el ministro secretario general del Movimiento, don José Solís. — Cifra.

APERTURA DE UNA EXPOSICION DE LA PRENSA INFANTIL

Madrid. — En el Instituto de Cultura Hispánica se ha inaugurado esta tarde una exposición de la Prensa infantil española. Asistieron al acto el director general de Prensa, el director del Instituto de Cultura Hispánica, el director de la Hemeroteca nacional, el conde de Paganó, profesor de la Universidad Católica de Sao Paulo y propio ario director del periódico decario de aquella localidad y numerosas personalidades españolas e hispanoamericanas. — Cifra.

Un incendio destruye el hotel del Club Peñalara en La Fuenfria

Estaba valorado en dos millones de pesetas

Hallazgo de un pesquero español que navegaba a la deriva con sus tripulantes extenuados

Madrid. — Un incendio destruyó por completo el Hotel del Club Peñalara, en La Fuenfria, valorado en dos millones de pesetas, y otro siniestro se registró también en Cercadilla, que destruyó también totalmente una fábrica de chacineries valoradas en 700.000 pesetas.

Al parecer, el incendio del chalet de La Fuenfria de la Sociedad Peñalara, fue producido por una chispa que escapó de la chimenea. Los bomberos madrileños no pudieron llegar al lugar de la carretera a causa de la nieve y el hielo. Sólo pudieron operar algunos vecinos y fuerzas de la Guardia Civil. El inmueble estaba habitado por dos familias de conserjes pero, no hubo desgracias personales.

Pocas horas después se produjo otro incendio, en las afueras de Cercadilla, que destruyó por

completo una chacinería propiedad de doña María Valverde Calderón, domiciliada en la calle Princesa, 63, de Madrid. El fuego se produjo a las tres y media de la madrugada y sólo pudieron salvarse poquitos enses.

OTRO INCENDIO EN ALICANTE

Alicante. — Esta tarde y por causas que se desconocen hasta ahora, se ha producido un espectacular incendio en un establecimiento de armería, artículos de reparte y papelería, establecido en la confluencia de la Avenida de Alfonso el Sabio, de esta ciudad.

El siniestro, por tratarse de una armería, produjo mucha expectación y los vecinos de los pisos superiores de la finca, ante las explosiones y proporciones alarmantes del fuego, se lanzaron a la calle posterior, utilizando escaleras de mano. Se inició el fuego, según parece, por la paja de un escarapate en el que había una jaula destinada a la exhibición de pollitos de granja y se propagó rápidamente al interior, produciendo numerosas explosiones de la cartuchería y de los artículos de fuegos artificiales almacenados en el local.

El pánico ha sido enorme; pero en quince minutos han logrado esta vez los bomberos dominar el siniestro, en el que han muerto ochocientos aves entre canarios, pollitos, cotorras, loros y perdices. Se han perdido también noventa escopetas y todos los artículos que había en el establecimiento. Los daños estimados, según cálculos provisionales, a unas 600.000 pesetas.

HALLAZGO DE UN PESQUERO ESPANOL A LA DERIVA

Lisboa. — A lo largo de la costa de Over fue encontrado, a la deriva, con la red enroscada en la hélice, el pesquero a motor español "Flora segunda" con sus trece tripulantes que no comían ni bebían desde nacía cuatro días.

Las autoridades de Marina dieron orden de que nada les faltara a estos tripulantes españoles, hasta que la avería sea reparada y el "Flora segunda" pueda hacerse a la mar. — Efe.

TUVE la debilidad de asistir en casa del amigo Don Rufino a un agasajo preparado para ingerir las doce uvas en la Nochevieja. Me habían asegurado que, tomando parte en aquella ceremonia, no se acabaría el dinero en mi hogar durante el año, ni perderíamos la salud, antes al contrario, gozaríamos la vida. ¿Es moral esta participación y católica esta creencia? Es indiferente comer las doce uvas o más o menos uvas en aquel u otro día, en aquella hora u otra. Entre uvas y dinero no hay relación de clase alguna; ni entre uvas y salud; ni entre uvas y el gozo de la vida, en el sentido pleno y cristiano de esta palabra. Pero no es indiferente sino supersticioso confiar la ingestión de las uvas a la suerte de bienes que nos promete esta propaganda. Es por eso la propaganda de una superstición absurda, que nos promete efectos sin causa adecuada. Y ya sabe que esto va contra los dictámenes del hombre racional.

Es esta práctica una despedida anticristiana de un año que el Señor otorgó generosamente y a cuyo fin el cristiano no debe hacer otra cosa sino entonar el Te Deum y prorrumper en gemidos de contrición por las culpas cometidas en el año. Es la más bella ocasión para suplicar al Señor nuevos bienes y mejor conducta en el año siguiente. Es un pretexto para hacernos, cuya amplitud todos conocemos, aunque confesemos que en muchos casos la práctica de estas costumbres se limita a una inocente tertulia familiar. Es efecto de una orientación de costumbres que viene de fuera de nuestra Patria y debiera bastar a las personas de buena voluntad española para repudiarlas.

A propósito de esto, quiero referir el caso histórico, ocurrido en casa de Don Ruperto, un anfitrión de buen paladar, que solía organizar fiestas de esta índole: su hija Lolí, la más caprichosa y predilecta de sus padres, comenzó a sentir en la madrugada de un día de un año cualquiera, por efecto tal vez, no de la ingestión de uvas, sino de los platos que siguieron, un ataque agudo de apendicitis. A los pocos días, en la primavera, se le inundaron unas tierras que constituían la principal de sus riquezas. Al poco tiempo, quedó disuelta una sociedad inmobiliaria con un quebranto del 50 por ciento en los valores que allí tenía depositados. Se aumentaron

Doce uvas amargas

(Histórico)

Por M. MEDINA GATA

sus gastos y disminuyeron sus ingresos. De los asistentes a la cena pantagruélica en el hogar de Don Ruperto, uno perdió el empleo durante el año y otro perdió la vida. Y doña Teresa, la mujer cristiana de Don Ruperto, que condescendía forzosamente con tal práctica profana, por no decir pagana, llevaba en sus entrañas el amargor y el acibar de tan ruidosos fracasos.

Habrán otros casos en los que a la ingestión de las uvas siga la normalidad de la vida, y aún la buena suerte. Y algunas en que aumenten la salud y la fortuna; pero todo ello sin relación a la cena pagana. «No ves, Ruperto?», decía su mujer. «En vano fué mi oposición, pero ahora lo ves cerca, menos salud, menos dinero, y menos satisfacción de la conciencia. Acuérdate que era Primer Viernes el 1 de Enero y que por aquella vanidad dejamos de comulgar y dejamos muchos de los asistentes a nuestro banquete».

Entre tomar un pretexto para divertirse, ofendiéndolo acaso al Señor y confiando en una práctica supersticiosa y rogar a Dios en la Adoración y Hora Santa, pidiendo eso mismo que se espera de la comida de las doce uvas, esto es francamente... lo único bueno y el medio más fácil de lograr la salud y los medios económicos que se esperan.

Aquellos viejos Padres Benedictinos, que enseñaron al mundo cristiano la industria y la agricultura, no enseñaron otro lema para obtener con seguridad los bienes y los frutos que anhelamos que este que llena de gozo las páginas de la historia: Ora et labora: ora y trabaja.

TOS, CATARROS GARGANTA, ANGINAS, GRIPE

Aléccion de

TIROLETAS

UNICAS a base de TIROTRICINA y VITAMINA C

Carta de Madrid

Madrid. — (Crónica de "Tachin". exclusiva para DIARIO DE BURGOS).

El último domingo del mes y del año, se ha caracterizado por un cielo azul intenso, sin la más pequeña nube, y una helada silenciosa, al punto de que esta mañana varios empleados municipales, desde sus "barcas" rompían a golpes de remo la capa helada del estanque, a fin de que las embarcaciones pudieran ser alquiladas por estudiantes, horteros y parritas que les anclan bajo los árboles ilorones. La temperatura durante el día fue benigna, haciéndolos olvidar que nos hallamos en pleno invierno.

Cinuenta y seis pilotos tomaron parte en la última prueba motorista de 1957, sobre ciento treinta kilómetros. En motocicletas triunfó el inevitable X. X. en orches, Portolés. La organización del Real Moto Club perfecta, como siempre.

La tómbola de la vivienda estuvo animadísima durante todo el día. Se vendieron trescientos mil boletos y los agraciados se abrieron paso, Recoletos adelante, portando motocicletas, ollas a presión, máquinas de coser, lavadoras eléctricas y cajones sorpresa.

Y en el Metropolitano, la Real Sociedad y el Atlético llenaron el recinto completamente. Que si cerrojo, que si buen fútbol y que si los rojibancos pedían llegar a la cabeza de la clasificación, si el Madrid perdía, la cuestión fue que se vendieron todas las localidades. Se ha dicho que los rea-

listas echaron mano del famoso carrojo, pero nosotros no lo vimos por ninguna parte. Jugaron abierta y noblemente, cara a cara, aunque salieron mas bien a defensores; eso es cierto, pero sí amontonamiento frente a su meta. Acaso confiaron en que en el Atlético faltaban sus dos extremos, basándose en sus éxitos en esta temporada, y, en efecto, la ausencia de Miguel y de Collar se notó mucho. Los donostiarros jugaron bien, distinguiéndose en la defensa, el acisna, y los atléticos lucharon con tenor, acoso un poco picados al haber oído que la Real solamente usará el cerrojo contra el Madrid y el Barcelona. Fueron superiores los de casa, pero su labor fue infernal. Lo mejor del partido, con unanimidad de criterios de unos y otros, la formidable labor de Arquistain. Vista, colocación y valor. Hizo paradas imponentes. Es evidente que llegará a defender a la selección nacional. Todo un portero. Rev. actuó con ponderación, serenidad y acierto. Con decir que no surgieron protestas está dicho todo. La derrota del Madrid en Zaragoza fue recibida con ovaciones por los "deportistas".

NOTICIAS BREVES

Se anuncia la llegada de una ola de frío.

el TIEMPO

Madrid. — Se registraron lluvias de orden de un litro por metro cuadrado en la región cantábrica y canaria. Tiempo probable: Buen tiempo casi despejado en toda España, salvo en Canarias, donde habrá alguna nubosidad, y en el Cantábrico, con ligero estancamiento. También habrá nubosidad en el alto Ebro y Duero y menor en Baleares, donde mejorará.

Las temperaturas de Madrid han sido de ocho grados a las 14 horas y de 12 grados a las ocho horas.

Las extremas de España han correspondido a Castellón, con 17 grados y a Cuenca, con cuatro grados bajo cero. — Cifra.

NINOS

Desde su chabola suburbial, el Padre Llanos, S. J., se ha dirigido a los niños ricos en una de sus "artas cristianas". Les dice que el Niño Jesús, de nacer otra vez, no nacería entre ellos, en el suntuoso rincón donde han puesto el nacimiento. "Niños míos —termina— o, por mejor decir, de vuestras respetables padres: la alegría por el nacimiento del Señor debe ser grande, grande en todas partes y en todos los hogares, muy grande, pero los niños que habéis tenido la desgracia de nacer ricos o pudientes, ¡ah!, vosotros en esos días deberéis andar un tanto preocupados y precuntores. Y puede ser que entonces empazsen a prepararse los cimientos de un Mundo un poco menos feo..."

Trecientos muertos en Ceilán a causa de las inundaciones

Colombo (Ceilán). — A cincuenta millones de rupias ascienden las pérdidas ocasionadas por las inundaciones que durante dos semanas han asolado Ceilán, según ha manifestado el ministro de Transportes, Maitripala Senanayake. El número de muertos se calcula en 300.

CANDOR

Se ha celebrado un acto en el cual se ha reconocido que nuestros humoristas son antes si: hiel. Acevedo, Tene, Mingote, Dávila, Galindo y otros, recibieron una simbólica paloma blanca, símbolo de candidez y todos, antes de comersela, agradecieron a la concurrencia tal reconocimiento, estableciendo que una

REGALO IDEAL PARA REYES

Las personas de raza blanca pueden dormir a la intemperie con temperaturas de bajo cero

Así lo declara un biólogo canadiense

Ottawa. — El biólogo canadiense, doctor J. S. Hart, ha demostrado que el individuo de raza blanca puede dormir desnudo a la intemperie con temperaturas inferiores a cero, sin que por ello sufra trastornos de importancia.

El biólogo en cuestión visitó Australia en los meses de Julio y Agosto, estación invernal en el hemisferio Sur y convivió con unos indígenas que acostumbraban a dormir sin ropa y al aire libre, con el único abrigo de dos pequeñas hojuelas cercanas al lugar de descanso.

El doctor Hart quiso probar la resistencia de sus compañeros blancos de expedición y la suya propia y pasó una noche como los indígenas, sin ropa, a cielo descubierto comprobando que era factible para todos ellos y sin experimentar el frío que aspiraban. — Efe.

He aquí el BÉNEDICTINE UN REGALO DE BUEN GUSTO

Cine Cordon SU PROXIMO ESTRENO «LA NONNA SABELA»

Por Peppino de Filippo, SYLVA KOSCINA, Renato Salvatori, Paolo Stoppa. Una película tremendamente comica que le hará reir como no lo hizo en su vida.